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Rehtorin tervehdys 
Kaisa Leppävuori 
 
 

 

 

 

 

Suvivirren sävelet kaikuvat ilmassa, 
lukuvuosi 2025-2026 on takana. Koko-
naisuudessaan tarkasteltuna vuosi on 
ollut aika tasainen, mutta monen-
laista siihen mahtuu.  

Syksyllä juhlimme 130-vuotiasta Lin-
nankosken lukiota. Vuosijuhlan kunni-
aksi opiskelijat järjestivät ohjelmaa 
sekä Linnankosken lukion seniorien ja 
alumnien että Linnankoski-seuran 
vuosijuhliin. Ohjelmassa oli Olavi ja 
Kyllikki -draamaa Johannes Linnan-
kosken Tulipunakukan hengessä, 
luonnollisesti musiikilla täydennet-
tynä.   

Iltajuhlaan halusimme kutsua lukion 
senioriopettajat, joita saapuikin pai-
kalle kiitettävästi. Mukana olivat mm. 
100-vuotias Lahja Koppanen sekä yli 
yhdeksänkymmentävuotiaat Anitta 
Lindroos ja emeritusrehtori Erkki Nie-
minen. Juhlaa vietettiin kuulumisia 
vaihtaen ja entisten ja nykyisten opet-
tajien tutustuessa toisiinsa illallisella 
opiskelijaorkesterin esiintyessä. Opis-
kelijat viettivät omaa juhlaansa  

 

 

 

 

 

 

 

 

iltapäiväkarnevaalin merkeissä ennen 
syyslomalle lähtemistä. 

130-juhlien merkeissä lukion opiskeli-
jat osallistuivat ensimmäistä kertaa 
myös Porvoon valot -tapahtumaan. 
Upeat teokset portaikon päätyseinille 
taiteilivat Make Gavrilov ja Sofia  

Eriksson. Valaistuksesta vastasivat 
Iikka Mustakallio, Niilo Hyttinen ja 
Andreas Pohjanrinne ja äänimaail-
man töille loivat Vili Sundström, 
Milo Kesti, Wille Rikman, Siru Vikla, 
Ben Koivumäki, Mihael Zuravel, Ale-
xander Aaltonen, Nemo Tyyskä. Por-
voon valot olivat hieno, uusi alueval-
taus lukion opiskelijoille, ja työryh-
mälle annammekin isot kiitokset.  

Tänä lukuvuonna laajensimme opet-
tajien yhteistyötä ja opiskelijoiden tii-
mioppimista äidinkieleen ja useam-
paan reaaliaineeseen. Ykkösvuosi-
kurssilaisten äidinkielen 2-3 opinto-
jaksolla toteutettiin tiimiopiskelua yh-
dessä jonkun reaaliaineen 
kanssa. Oppitunnit pidettiin oman 
opettajan johdolla, mutta jokin yhtei-
nen tiimeissä opiskeltava aihe yhdisti 
oppiaineet periodin aikana. Opettajilla  
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oli laaja vapaus siinä, miten he lähti-
vät yhteistä tekemistä kehittämään ja 
niinpä tuloksena olikin varsin erilaisia 
yhteistyöprojekteja kirjoitustehtä-
vistä tietokonepeliin, jossa rakennet-
tiin tiimeissä itse keksittyjä yhteiskun-
tia sääntöineen ja omine kielineen.   

Muutenkin on ilo seurata, kuinka mo-
nenlaista pedagogiikkaa lukios-
samme käytetään.  Oppitunneilla on 
käyty ruotsinkielisessä päiväko-
dissa keskustelemassa lasten 
kanssa, pidetty lukutalkoita, kielitie-
detyöpajaa ja runoapteekkia, opinto-
retkillä on vierailtu Tvärminnessä tut-
kimassa Itämerta, Aalto-yliopis-
tossa harjoittelemassa labrakokeita 
ja tutustumassa aivokuvantamislabo-
ratorioon. Kansainväliset opintoretket 
ovat vielä aivan luku sinänsä. Oppi-
tunneilla lukiolla vierailee lukuvuosit-
tain monia huippuluokan asiantunti-
joita. Oppimisen tukea anne-
taan sekä aineenopettajien että eri-
tyisopettajien avulla.   

Linnankosken lukion edeltäjästä, Por-
voon yhteislyseosta vuonna 1965 val-
mistunut professori  

 

 

 

 

 

 

 

Juhani Laurinkari promovoitiin riemu-
tohtoriksi Helsingin yliopiston  

valtiotieteellisessä tiedekun-
nassa viime viikolla. Hän ja monet 
muut lukiostamme valmistuneet tie-
teentekijät tulevat varmasti saa-
maan seuraajia Linnankosken lukio-
laisista.   

Nyt on rentoutumisen aika. Hyvää ke-
sää kaikille! 
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I Kehittyvä Lilu  

 
Lilu lukee 

Lukuvuonna 2025 - 2026 jatkettiin Lu-
keva ja kirjoittava Lilu -toimintaa edel-
listen vuosien tapaan. Syyslukukau-
den lukutaitotyö käynnistettiin oikeas-
taan jo ensimmäisenä koulupäivänä, 
kun ryhmänohjaajat keräsivät valvon-
taryhmänsä kesän aikana lukemien 
kirjojen lukumäärän. Lilu luki sen mu-
kaan yhteensä 597 kirjaa! Jo Linnan-
koski-päivänä lokakuussa saatiin 
nauttia lukutyön hedelmistä, kun kir-
jaston henkilökunta kävi osana juhlal-
lisuuksia esittämässä humoristisen 
tervehdyksensä. Sen perusteella saat-
toi päätellä, että lukiolaisilla olisi vielä 
jonkin verran matkaa, jotta he saavut-
taisivat alakoululaisten lukemat ”kilo-
metrit”. Haaste on otettu vastaan! 

Joulua lähestyttäessä opettajat testa-
sivat yhteissuunnitteluajalla Lilu lukee 
-hengessä ”kirjanhehkutusklubia”, 
jossa jokainen pääsi ensin suosittele-
maan muille itselleen tärkeää kirjaa ja 
sen jälkeen lukemaan yhtä juuri vin-
kattua teosta. Kirjanhehkutusklubi 
glögi- ja kakkutarjoiluineen oli samalla 
palkinto opettajien edellisenä luku-
vuonna tekemästä lukutaitotyöstä. 

Kevään puolella järjestettiin jo kol-
matta vuotta pidettävä Lilun oma Ru-
neberg-varjoraati, johon osallistuivat 
tänä vuonna opiskelijat Lemon Harju-
nen, Elias Lemström, Maria Räsänen, 
Ida Salo, Venny Vasama ja Oona Ver-
masvuori. Raati valitsi Runeberg-kir-
jallisuuskilpailun ehdokkaista voitta-
jaksi Kaisa Vahteriston romaanin Niel-
tyjä esineitä. Raadin työskentelyä oh-
jasivat äidinkielenopettajat Sanna Ah-
joniemi ja Senni Kulmala.  

Myös eri kouluasteiden välinen yhteis-
työ nostettiin esiin keväällä, kun 
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yläkoulut kutsuttiin yhteissuunnittelu-
ajalla lukiolle aineryhmätapaamisiin, 
joita vetivät lukion opettajat ja kau-
pungin kehittäjäopettajat. Aiheina oli-
vat muun muassa perustaidot ja nivel-
vaiheen haasteet. Yhteistyölle toivot-
tiin osassa aineryhmiä jatkoa, ja kau-
pungin perustaitojen kehittäjäopetta-
jat jatkanevat aiheen parissa.  

Viidennessä periodissa painotettiin 
Lilu lukee -teemaa erinäisten tem-
pausten muodossa. Kampuspäivänä 
kakkosten oppitunneilla luettiin äidin-
kielen opintojaksolla luettavia klassik-
koteoksia, jotka oli valittu kirjastonhoi-
taja Matti Isohannin kirjavinkkausten 
pohjalta. Osassa ryhmiä luettujen kir-
jojen pohjalta pidettiin kirjatreffit, joi-
den aikana saatiin jakaa klassikkoko-
kemuksia kolmen treffikumppanin 
kanssa.  

 

Lilu lukee -periodin aikana päästiin 
nauttimaan myös Runoapteekin lääk-
keistä, joita tarjoilivat Katariina 

Koskenkorvan ÄI8-opintojakson ”ru-
nofarmaseutit”. Kirjallisuuden roh-
doilla herkuteltuaan Senni Kulmalan 
ykkösten ÄI4.25b-ryhmä kävi runoile-
massa hautausmaalla Spoon River 
antologian tyyliin. Kirjallisuus näkyi 
myös koulun oman opiskelijalehden 
eli Lilukanvarsien kirjallisuusliit-
teessä, joka koostettiin lilulaisten lu-
kuvuoden aikana kirjoittamista teks-
teistä. 

Lukuvuosi 2025 – 2026 päätettiin ryh-
mänohjaajan omana päivänä kesälu-
kukampanjan käynnistämiseen pää-
kirjastolla. Vanhempainyhdistyksen 
lukulakut ja mehut virkistivät, ja kirjas-
tonväki tarjosi auliisti vinkkejään oi-
kean kirjan löytämiseksi. Jälleen ker-
ran Lilu lähti lomille kirja kainalossa!  

Lukuvuoden lukutaitotyötä lukiolla or-
ganisoi kaupungin perustaitotiimin ke-
hittäjäopettaja Senni Kulmala. Ai-
neenopettajien lisäksi työpanoksensa 
painopistealueen toteuttamisessa 
ovat antaneet henkilökunnan edusta-
jista kirjastonhoitaja Matti Isohanni ja 
kouluvalmentaja Tuukka Virolainen, 
jotka ovat pitäneet keväällä kaikille 
avoimia hiljaisia lukupiirejä. Myös yh-
teistyö Porvoon kaupungin kirjaston 
kanssa on korvaamattoman tärkeää: 
eri kouluasteille suunniteltu kirjasto-
polku on nyt laadittu myös lukiolle, ja 
kesälukukampanja sekä Runeberg-
varjoraati toteutetaan yhteistyössä kir-
jaston kanssa. 
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Lilu tukee 

Tuen työryhmässä kehitystyöhön 
osallistuivat kehittäjäopettajat Lauri 
Grünthal, Senni Kulmala, Jussi Lapin-
lampi, Päivi Salento ja Tiia Topinoja 
sekä erityisopettajat Annukka 
Bösinger ja Leena Ylönen. Työryh-
mässä ei ollut opiskelijajäseniä. 
 
Työryhmän johdolla pureuduttiin elo-
kuun VESO-päivänä oppimisen tuen 
laki- ja LOPS-uudistukseen sekä 
suunniteltiin kuvitteellisten opiskelija-
keissien pohjalta toimintatapoja koh-
data tukea tarvitsevia opiskelijoita. 
Työryhmän suunnittelemalla marras-
kuun YS-ajalla opettajat pohtivat se-
karyhmissä opiskelijoiden aktivointia 
ja oppituntityöskentelyn hyväksi koet-
tuja käytänteitä. Tulokset esiteltiin 
kootusti tammikuun 2026 Aamuvihto-
reissa. Lisäksi marraskuun YS-ajalla 
aineryhmät työstivät itse valitse-
maansa oppimisen tukeen liittyvää 
teemaa. Maaliskuussa tuen työryh-
män jäsenet johtivat yläkoulun kanssa 
toteutetun YS-ajan aineryhmäpohjai-
sia keskustelupajoja. 
 
Jokaisen periodin koeviikolla jatkui Er-
kat opehuoneessa –kohtaamistilai-
suus kaikille opettajille yli oppiai-
nerajojen. Erkkojen joulukalenterin 
teemoina olivat opiskelijan aktivointi 
sekä työhyvinvoinnin teemat. 
 
Jokainen kehittäjäopettaja on omassa 
aineessaan vienyt eteenpäin sekä 
tuen polkua että ylöspäin eriyttämisen 
keinoja. Näitä esiteltiin lukuvuoden 

viimeisessä opekokouksessa. Kehi-
tystyö jatkuu ensi lukuvuonna osana 
pedagogista tiimiä. 
 
Luma-tiimi 

Luma-tiimin jäseninä toimivat Leena 
Sääskilahti, Hanna Ikola, Paavo Im-
monen, Anna Tuhola-Kujanpää, Kaisa 
Leppävuori sekä Antti Pohjola. 

Tiimissä on suunniteltu luma-aineiden 
opetusta ja painotusta luma-polulla. 
Syksyllä teimme painotusryhmän 
kanssa vierailut Helsingin Yliopiston 
matematiikan laitokselle Summamu-
tikka-keskukseen, Aalto-yliopiston Ju-
niorlab-opiskelijalaboratorioon sekä 
Porvoon kaupungin järjestämään 
Clean World Porvoo -tapahtumaan. 
JuniorLab:ssa teimme geenitekniik-
kaan liittyvän geelielektroforeesityön. 
Työssä tutkittiin kuvitteelliseen rikok-
seen liittyvää DNA:ta. Tämän lisäksi 
keväällä teimme vierailut Kouvolan 
ammattikorkeakoulun XAMK:n Elintar-
viketekniikan koulutusohjelmaan. 
Siellä teimme marmeladia, söimme 
sitä, tutkimme maitohappotuotteiden 
pH:ta ja teimme aistinvaraista tutki-
musta. Lisäksi teemme vielä Nes-
teelle vierailun toukokuun lopussa.  

Tammikuussa suunnittelimme yhteis-
työkuvioita Itä-Suomen Yliopiston 
kanssa. Yliopiston henkilökuntaa kävi 
vierailulla Porvoossa. He esittelivät 
opiskelijoille omaa opintotarjontaa 
sekä suunnittelimme jatkoyhteistyötä. 
Tarkoituksena on saada opiskelijoille 
mahdollisuus tehdä yliopisto-opintoja 
ensi lukuvuonna.  
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Aikun tiimi 
 
Aikuislinjan tiimi  

Aikuislinjan tiimi kokoontui lukuvuo-
den aikana neljä kertaa. Sen lisäksi pi-
dimme pienempien ryhmien kokouk-
sia. Aikuislinjan tiimin jäsenet olivat: 
Timo Juntunen (pj), Juuso Myrttinen, 
Jussi Lapinlampi, Tiia Topinoja, Emma 
Ojala ja Liisa Toivonen. Jokainen tiimin 
jäsen sai oman vastuualueensa. 

Aikuislinjan tiimin lukuvuoden 2025-
2026 tavoitteena oli lisätä aikuislinjan 
tunnettavuutta ja saada sitä kautta li-
sää opiskelijoita. Tämän vuoden erityi-
sinä painopistealueina oli vielä yhtei-
söllisyyden lisääminen ja sosiaalisen 
median aktiivinen käyttö sekä kaksois-
tutkintorakenteen päivitys. 

Aikuislinjan tunnettuuden ylläpito ja li-
sääminen 

Lukuvuoden aikana olemme aktiivi-
sesti tehneet aikuislinjan ja päivälu-
kion puolelle julkaisuja aikuislukion 
toiminnasta. Toteutimme opiskelija-
haastattelut, joista teimme lyhyitä in-
stagram-videoita. Olemme myös tie-
dottaneet läpi vuoden myös somen 
kautta tärkeistä lukiolaiseen opiske-
luun liittyvistä päivämääristä. Osa In-
stagram-julkaisuista on tehty yhteis-
työssä päivälukion kanssa.  Sosiaali-
sen median lisäksi olemme olleet yh-
teydessä lehdistöön. Meidän Porvoo -
asukaslehti teki loistavan lehtijutun ai-
kuislinjasta. Lehtijuttuun haastateltiin 
kahta aikuislukion opiskelijaa sekä 
apulaisrehtoria. Aikuislinjan tiimi osal-
listui myös Porvoon Duunitehdas-
messuille helmikuussa 2026, jota var-
ten päivitimme meidän markkinointi-
kuvastoa. Lukuvuoden 2025-2026 
opiskelijamäärissä on ollut pienoista 
kasvua. 

Kaksoistutkintorakenteen kehittämi-
nen 

Päivitimme kaksoistutkintorakenteen 
yhteistyössä Careerian kanssa. Luku-
vuodesta 2026-2027 alkaen uudet 
kaksoistutkintolaiset kirjoittavat seu-
raavat ylioppilaskokeet: äidinkieli ja 
kirjallisuus / S2, pitkä englanti, lyhyt 
matematiikka, ruotsi tai psykologia, 
yhteiskuntaoppi tai terveystieto. Ra-
kenteen päivittämisen syynä oli huo-
mioida paremmin korkeakoulujen yo-
tutkinnon valintaperusteet / amk va-
lintakokeen matematiikan osuus. 
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Uusille opiskelijoille tarjotaan myös 
orientaatio-opintojakso heti opintojen 
alkuun, jonka tehtävänä on sujuvoit-
taa lukio-opintojen aloittamista.  Kak-
soistutkintolaisten ryhmänohjaajan 
kanssa päivitimme myös kaksoistut-
kintolaisten oppaan tarkoituksenmu-
kaiseksi.  

 
 

Yhteisöllisyys ja tuki 

Lukuvuoden aikana on jatkettu aikuis-
linjan picnic- ja lautapelitoimintaa. Tä-
män lisäksi kouluvalmentaja ja opis-
keluhuolto ovat vierailleet aikuisten 
perusopetuksessa. Suunnitteilla on 
ollut myös päivälukion ja aikuisten pe-
rusopetuksen maailmankansalaisuu-
den opintojakso, joka sisältäisi mm. 

yhdessä ruoan laittoa. Tämän opinto-
jakson kehittäminen jatkuu. Ensi 
vuonna kaksoistutkintolaiset ja aikuis-
ten perusopetuksen opiskelijat osal-
listuvat Lilumpialaisiin, jonka tavoit-
teena on ryhmäytyminen sekä lisätä 
yhteisöllisyyttä päivälukion ja aikuis-
linjan välillä. 
Aikuislinjan apulaisrehtori ja lukion 
erityisopettaja ovat myös pitäneet 
säännöllisiä pedagogisia tiimiä luku-
vuoden aikana, jonka aikana arvioi-
daan aikuislinjan opiskelijoiden opin-
tojen etenemistä ja mahdollista tuen 
tarvetta. Vastaavasti kaksoistutkinto-
laisten ryhmänohjaaja ja aikuislinjan 
apulaisrehtori pitävät pedagogisia tie-
donsiirtopalavereita yhteistyössä Ca-
reerian opinto-ohjaajien kanssa.  

 
Pedagoginen tiimi 

Tiimin jäseninä toimivat Tomi Hiekka-
nen (pj.), Sanna Ahjoniemi, Mikko Aula 
ja Milja Nybom. Opiskelijajäseninä 
syyslukukaudella toimivat Krista Ra-
jala sekä Vili Sundström, kevätluku-
kaudella Kiira Saario.  
 
Lukukauden aikana tiimi laati tekoälyn 
käytön linjaukset Porvoon kaupungin 
lukiokoulutukseen. Linjaukset hyväk-
syttiin suomenkielisessä koulutusja-
ostossa 12.3.2026.  

Tämän lisäksi tiimiä työllisti tiedonke-
ruu lukuvuoden aikana toteutettavista 
tiimioppimisjaksoista ja tiimioppimi-
sen mallien kehittäminen tuleville lu-
kuvuosille. 



8 

Oppiva Lilu  

 

Aikuisten perusopetus 

Lukuvuonna 2025-2026 Aikuisten pe-
rusopetuksessa (Aipe) on ollut kolme 
opettajaa, kaksi ohjaajaa sekä yh-
teensä 40 opiskelijaa. Opettajani toi-
mivat Helena Law, Marja Kempainen 
ja Emma Ojala sekä ohjaajina Haruka 
Terao ja Zainab Mahmood.  Uutena 
ryhmänä tänä vuonna oli lukutaito-
ryhmä, jossa oli mahdollisuus harjoi-
tella lukemisen, kirjoittamisen ja opis-
kelun perustaitoja. Sen lisäksi Aipessa 
aloitti syksyllä alkuvaiheen ryhmä 
Aipe25 ja opiskelua jatkoi toisen vuo-
den Aipe24-ryhmä.  

Suurin muutos on, että Aipe muutti 
syksyllä uusiin isompiin tiloihin WSOY-
talon kolmanteen kerrokseen. Muutto 
tuli tarpeeseen kasvavan opiskelija-
määrän vuoksi ja se on parantanut 
opiskelumahdollisuuksia sekä mah-
dollistanut lisää yhteistyötä lukion 
kanssa. 

Vuoden aikana järjestimme uusien ti-
lojen myötä pajapäiviä opiskelijoille, 
missä keskityimme tiettyyn aiheeseen 
ja sekoitimme opiskelijoita työskente-
lemään oman ryhmän ulkopuolella.   
Teemoina olivat esimerkiksi suomalai-
set jouluperinteet, Runebergin päivä ja 
hyvinvointi. Hyvinvointipäivänä 
saimme vieraaksi lukiolta tuutorit sekä 
opiskelijahuollosta kouluvalmenta-
jan, kuraattorin, terveydenhoitajan ja 

psykologin pitämään meille erilaisia 
pajoja. Nämä ovat olleet antoisia  

kokemuksia, joita haluamme jatkaa 
myös ensi vuonna. 

 

Aikuisten perusopetus ja Aikuislukio 
järjestivät yhdessä perinteisesti lauta-
peli-illan ja kevätpiknikin, jotka olivat 
mukavaa yhteistä tekemistä. Aipe24 
vieraili Runebergin-kotimuseossa ja 
lukutaito sekä Aipe25 vierailivat Zent-
rassa. Lukion maantiedon ryhmä teki 
projektia Aipe24-ryhmän kanssa ja he 
osallistuivat oppitunneille, missä Ai-
pen opiskelijat kertoivat kotimaistaan 
ja opettivat kirjoittamaan omia kieliä. 

   
Tiimioppimisjaksot 

Tänä lukuvuonna tiimioppimista kehi-
tettiin ja kokeiltiin äidinkielen ja kirjal-
lisuuden ensimmäisen vuoden opin-
tojaksoilla moduuleissa 2 (kieli- ja 
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tekstitietoisuus) ja 3 (vuorovaikutus). 
Moduulit toteutettiin yhteistyössä eri 
reaaliaineiden (yhteiskuntaoppi, bio-
logia, maantiede, uskonto, psykologia 
ja terveystieto) kanssa siten, että 
sama opiskelijaryhmä opiskeli sa-
massa jaksossa sekä äidinkieltä ja kir-
jallisuutta että yhtä reaaliaineen opin-
tojaksoa. 

Tiimioppimisjaksojen laajuus vaihteli 
muutamasta oppitunnista lähes koko 
periodin mittaisiin kokonaisuuksiin. 
Keskeisenä tavoitteena oli vahvistaa 
erityisesti opiskelijoiden vuorovaiku-
tus- ja tiimityöskentelytaitoja. 

Aiheita käsiteltiin monipuolisesti eri 
oppiaineiden näkökulmista. Äidinkie-
len ja maantieteen yhteisellä jaksolla 
keskityttiin ilmastonmuutokseen, jota 
tarkasteltiin ilmastokeskustelujen ja -
neuvottelujen sekä pienryhmissä pe-
latun ilmastopelin kautta. Äidinkielen 
ja yhteiskuntaopin tiimioppimisjakso 
rakentui Kielemme-roolipelin ympä-
rille, jonka avulla perehdyttiin vähem-
mistökielten kehittymiseen, kielten 
muuttumiseen sekä yhteisöjen raken-
tumiseen ja yhteiskunnallisiin muu-
toksiin. 

Äidinkielen ja biologian jaksolla pai-
nottuivat tiedonalakohtaisen kielen 
tuottaminen sekä vuorovaikutustaito-
jen kehittäminen. Psykologian kanssa 
toteutetussa jaksossa harjoiteltiin eri-
tyisesti viestintä- ja vuorovaikutustai-
toja, kuten palautteenantoa, tiimityös-
kentelyä ja sosiaalista oppimista. Us-
konnon kanssa toteutetulla jaksolla 
keskityttiin lukion eri tekstilajeihin, 

erityisesti oppiaineiden tekstien ver-
tailuun ja vertaispalautteen antami-
seen. 

Äidinkielen ja terveystiedon yhteisellä 
jaksolla korostuivat vuorovaikutus- ja 
tiimityötaidot, sillä opiskelijat työs-
kentelivät samoissa ryhmissä lähes 
koko periodin ajan. Oppiaineiden in-
tegrointi näkyi myös siinä, että äidin-
kielen kirjoitelmissa hyödynnettiin ter-
veystiedon sisältöjä. 

Kokemukset tiimioppimisjaksoista oli-
vat pääosin myönteisiä. Opiskelijoi-
den vuorovaikutus- ja kirjoittamistai-
dot kehittyivät, ja opettajien välinen 
yhteistyö auttoi tunnistamaan sekä 
oppiaineiden erityispiirteitä että nii-
den yhteisiä tavoitteita ja sisältöjä. 
Haasteita toi opiskelijoiden lukujärjes-
tysten yhteensovittaminen: kahden 
opintojakson sijoittaminen samaan 
periodiin ja tiettyihin palkkeihin han-
kaloitti toisinaan muiden opintojakso-
jen mahtumista lukujärjestykseen. 

TO1 - Terveysuhkat ja mah-
dollisuudet 

Terveysuhkat ja mahdollisuudet opin-
tojaksolla pääpaino oli kahdessa tee-
massa: vesi ja mielenterveys. Edelli-
siin liittyen vierailtiin Porvoon veden 
pääpuhdistamolla ja Itä-Uudenmaan 
sosiaalipsykiatrisen yhdistyksen 
(Ituspy) Taipaletalolla, joka tarjoaa tu-
ettua asumista mielenterveyskuntou-
tujille. Ennen vierailuja perehdyttiin 
veden osalta mm. vesivälitteisiin sai-
rauksiin, jäteveteen terveystiedon läh-
teenä sekä myrskyjen vaikutuksiin. 
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Mielenterveyteen liittyen käsiteltiin 
mielenhuoltoa ja empatian merki-
tystä. 

UE8 - Supernatural – Yliluon-
nollisten ilmiöiden psykolo-
giaa 

Lukuvuoden aikana toteutettiin mie-
lenkiintoinen opintojakso, jossa pe-
rehdyttiin yliluonnollisina pidettyihin 
ilmiöihin psykologian näkökulmasta. 
Opintojakson tavoitteena oli oppia 
hahmottamaan ihmisen kokemusten 
monitahoinen rakenne sekä pohtia, 
voivatko jotkin kokemukset perustua 
todellisiin ilmiöihin. 

Opiskelijat osallistuivat innokkaasti 
oppitunneilla käytyihin keskusteluihin 
ja syventyivät yhdessä kiinnostaviin 
tapauksiin sekä tutkimuksiin. Käsitel-
tyjä teemoja olivat muun muassa ko-
kemukset uudelleensyntymästä, 
ufokaappauksista ja kaukonäkemi-
sestä. Opintojakso toteutettiin kaksi-
kielisenä – osittain suomeksi ja osit-
tain englanniksi – mikä toi lisäarvoa 
kielellisen osaamisen kehittämisen 
näkökulmasta. 

Opintojakson erityisenä kohokohtana 
olivat vierailevat asiantuntijat: psyke-
deelitutkija Turun yliopistosta sekä 
shamaani, jotka toivat aiheeseen sekä 
tieteellisen että kokemuksellisen nä-
kökulman. Vierailut herättivät vilkasta 
keskustelua ja antoivat opiskelijoille 
mahdollisuuden pohtia yliluonnolli-
siin ilmiöihin liittyviä kysymyksiä mo-
nipuolisesti eri suunnista. 

BI13 - Suomen luonto 

Suomen luonto -kurssilla (BI13) tutus-
tuttiin retkeillen erilaisiin ekosystee-
meihin ja niiden lajistoon.  

Kohteina olivat Sikosaaren vanha 
metsä, Ekuddenin lehto, Valkmusan 
kansallispuiston suo Pyhtään ja Kot-
kan rajalla, Itämeren ulkosaariston 
ekosysteemiä edustava Pirttisaari 
sekä kaupunkiekosysteemistä Kau-
punginpuisto ja Runebergin 
puisto. Ekuddenin lehdossa oppaana 
oli Peter von Bagh.  

Kuva 1. Yhteysaluksella matka Kalkki-
rannasta Pirttisaareen kesti tunnin.  

Jokainen opiskelija valitsi yhden 
ekosysteemin, johon tutustui perus-
teellisemmin ja esitteli työnsä kurssin 
lopussa muulle ryhmälle.  
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BI14 - Itämeren ekologiaa 
käytännössä 

Opintojaksolle osallistuivat Olavi Aro, 
Lemon Harjunen, Ilona Karkkola, Anna 
Kilpelä, Lenni Liljemark, Pihla Raippo, 
Aura Saavinen, Hermanni Tyni, Ilmari 
Tyni ja Peppi Tyni. 

Perillä meitä odotti lähes tyyni meri ja 
tutkimusalus Augusta, jolla pää-
simme ottamaan näytteitä: kasvi- ja 
eläinplankton sekä pohjaeläimet. Li-
säksi mittasimme näkösyvyyttä ja ve-
den lämpötilaa eri syvyyksistä. Vesi-
näytteenottimella otettuja lämpötila 

 

 

tietoja vertasimme Ctd-laitteenanta-
miin tietoihin. Iltapäivällä suunta 

simme Lappohjan hiekkarannalle, 
missä nuottasimme rantaveden eliös-
töä. Monipuoliset saaliit ja kaunis sää 
innosti opiskelijoita nyppimään nuo-
tasta erilaisia äyriäisiä (mm. hietakat-
karapuja ja massiaisia), useita la-
jeja simpukoita sekä kaloja (mm. tok-
koja, pieni kampela sekä siloneula, 
joka on sukua merihevosille).  

Toisena päivänä saimme yllätyksek-
semme poutaisen aamun sade-en-
nustuksista huolimatta.   

Kuva 1. Haavien kanssa pyydystä-
mässä rakkolevien seassa eläviä eli-
öitä 
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Lähdimme haavit, kahluuhousut ja ve-
sikiikarit mukana tutkimaan rakkole-
vien eliöstöä tiedekasvattaja Ilse 

Klockarsin opastamana. Haaveihin 
saatu lajisto oli runsasta: mm. levä-
siiroja, sirokatkarapuja, leväkat-
koja, vesiperhosen toukkia kotelois-
saan ja pikkumalluaisia. Iltapäivällä 
mikroskopoimme edellisen päivän 
planktonnäytteitä, joista löytyi mm. 
hankajalkaisäyriäisiä, vesikirppuja, ra-
taseläimiä ja piileviä. Illalla kier-
simme vielä aseman luontopo-
lun ja opiskelijat kisasivat pieninä  

 

 

 

ryhminä Itämeriaiheisessa tietovi-
sassa.   

Viimeisenä päivänä väitöskirjaa te-
kevä Emilia Heiskanen-Dinsmore ker-
toi omasta urapolustaan ja millaista 
rihmalevätutkijan elämä on näytteen-
ottoineen, koeasetelmineen ja kan-
sainvälisine kongresseineen. Emilian 
tutkimus kuuluu CoastClim-tutkimuk-
siin ilmastonmuutoksen vaikutuksista 
rannikkoekosysteemiin.   

Opiskelijat työstivät omista aiheis-
taan (kasvi- ja eläinplankton, pohja-
eläimet, hiekkarannan eliöt, rakkole-
vien eliöt) esitykset loppuseminaa-
riin. Kiitos aktiivisille, oma-aloitteisille 
ja mukaville opiskelijoille!   

Kuva 2. Lappohjan hiekkarannalla 
nuottaamassa 
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Kuvataide 

Kuvataiteessa oli tuottelias ja runsas 
lukuvuosi 2025–2026. Opintokokonai-
suuksia oli tarjolla 22 ja suurimmassa 
osassa 28 opiskelijaa.  

Linnankosken lukion koulukohtaiset 
syventävät opintokokonaisuudet ovat 
hyvin suosittuja ja ne tarjoavatkin hy-
vän pohjan myös niille, jotka harkitse-
vat soveltavan taiteen kuten arkkiteh-
tuurin tai kuvataiteen jatko-opintoja. 

Keväällä teimme näyttelyretken 
Emma museoon Espooseen ”Nykyai-
kaa etsimässä” näyttelyyn. Näytte-
lyssä esitellään ajankohtaisinta oman 
aikamme taidetta ja niiden tekopro-
sesseja. 

Kuvataiteen lukiodiplomin teki 6 opis-
kelijaa: Lenni Hasu, Netta Kaunismaa, 
Johanna Karhu, Ella Lautala, Anni Siu-
rua ja Vili Sundström. 

Kuvataiteen lukiodiplominäyttelyn, 
Muutoksen kulmalla, avajaiset pidet-
tiin leppeässä kevätsäässä 15.5.2026. 

Lukiodiplominäyttelyn paikkana on 
viime vuosina ollut Vanhan Kappalai-
sentalon tunnelmallinen aitta. Paikka 
tarjoaa runsaasti näyttelyvieraita 
myös kansainvälisistä turisteista.  

 

 

 

 

 

 

Siru ja Make nykytaiteen väreissä 
Emma museossa.  

 
Lukiodiplomit 

Lukiodiplomit tarjoavat lukion opiske-
lijalle mahdollisuuden osoittaa eri-
tyistä osaamistaan ja harrastunei-
suuttaan eri aineissa ja aineryhmissä 

Lukuvuoden 2025-2026 aikana lu-
kiodiplomeita suoritettiin yhteensä 13 
kappaletta, viidessä eri aineryhmässä.  
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Seuraavat opiskelijat 
suorittivat lukiodiplo-
min.  

Musiikki:  

Wille Rikman 
Vili Sundström 
 
Liikunta: 

Samuel Kestilä 
Anna-Lydia Nyman 
Emilia Paaso 
Vili Sundström 
 
Tanssi: 

Krista Rajala 
 
Kuvataide:  

Lenni Hasu 
Netta Kaunismaa 
Johanna Karhu 
Ella Lautala 
Anni Siurua 
Vili Sundström 

 

 

 

 

 

 

 

 

Porvoon kulttuuritoimen koordinaat-
tori Sini Kallio kuvasi Netan, Johannan, 
Ellan, Annin, Vilin ja virka-apulaisreh-
tori Tomi Hiekkasen taiteen äärellä ku-
vataiteen lukiodiplominäyttelyn ava-
jaisissa. 
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Hyvinvoiva Lilu 

 

Opiskelijakunnan vuosi 

Syksyn aloitimme järjestämällä lilum-
pialaiset, jotka olivat menestys. Lilum-
pialaisten järjestämisessä oli mukana 
myös tutoreita, opettajia ja vanhem-
painyhdistys. Syksyllä järjestimme 
halloween kahvilan ja osallistuimme 
Lilu 130-viikkoon olemalla rasteilla. 
Joulun aikaan teimme myös päätök-
sen tehdä yhdistys, jotta opiskelija-
kunnalle saataisiin oma tili. Samoihin 
aikoihin kävimme myös läpi kouluter-
veyskyselyn tuloksia. 

Entisen hallituksen jäsenet: 

• Gavrilov Make 
• Kesti Milo 
• Kaunismaa Netta 
• Lautala Ella, vpj. 
• Liukkonen Daniel 
• Mustakallio Iikka, sih-

teeri 
• Pitkänen Tiina 
• Rajala Krista 
• Ristolainen Hilla 
• Saario Kiira 
• Sirviö Emma 
• Sundström Vili, sih-

teeri 
• Vikla Siru, pj. 

Vuotemme lähti käyntiin yleiskokouk-
sella, jossa hallitus vaihtui vanhasta 
uuteen. Uudella hallituksella olemme 
kokoustaneet tarvittaessa. Hallitus on 
päättänyt esimerkiksi 

koulukuvausfirman seuraavalle kah-
delle vuodelle. OPKH on järjestänyt 
oppilaille pääsiäiskahvilan ja sen yh-
teydessä munanpiilotuksen, joka oli 
menestys. Oppilaskunnan hallitus on 
osallistunut Linnankoskipatsaan ha-
tutukseen nostamalla hatun patsaan 
päähän. Hatutuksessa pidettiin myös 
puhe OPKH:n puheenjohtajan toi-
mesta, niin kuin perinteisesti kuuluu. 

Nykyisen hallituksen jäsenet: 

• Gavrilov Make 
• Kesti Milo 
• Lattu Urho 
• Lehtonen Emil 
• Liukkonen Daniel 
• Nyman Saku, sihteeri 
• Pitkänen Tiina, vara pj. 
• Ristolainen Hilla, pj. 
• Saario Kiira 

 

Yhteisöllinen opiskeluhuolto 

Yhteisölliseen opiskeluhuoltoryh-
mään kuuluvat rehtori ja apulaisrehto-
rit, kuraattorit, psykologi, terveyden-
hoitaja, opinto-ohjaajat, kouluval-
mentaja sekä erityisopettajat. Osaan 
kokouksista kutsutaan lisäksi yhteis-
työkumppaneiden, opiskelijakunnan 
ja huoltajien edustukset. Yhteisöllinen 
opiskeluhuoltoryhmä kokoontui luku-
vuoden aikana seitsemän kertaa. Ko-
kouksissa käsiteltiin opiskelijoiden hy-
vinvointia ja opiskeluolosuhteita sekä 
hyvinvoinnin ja yhteisöllisyyden kehit-
tämiskeinoja.  
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Kuraattori on järjestänyt rentoutusväli-
tunteja ja välituntikahvioita yhdessä 
kouluvalmentajan kanssa. Kouluval-
mentaja ja kuraattori ovat tarjonneet 
opiskelijoille myös välituntiohjelmaa, 
kuten karaokevälitunnit ja lautapelit. 
Opiskelijoille on järjestetty myös pien-
ryhmiä, joissa samanhenkiset ovat 
voineet tutustua toisiinsa. Erityisopet-
tajien iltapäiväpaja ja erityisopettajan 
ja opinto-ohjaajan yhdessä järjestämä 
Elämäntaitopienryhmä ovat olleen nii-
hin osallistuneille tärkeitä tukimuo-
toja. Opiskelijoille on tarjottu syyslu-
kukaudella aamupuuro maanantaisin. 
Kevätlukukaudella aamupuurolle ei 
valitettavasti saatu rahoitusta. Tutor-
toiminnan kohdentamista entistä 
enemmän yhteisöllisyyden luomiseen 
ja opiskelijoiden viihtyvyyden lisäämi-
seen on suunniteltu opiskeluhuolto-
ryhmän kokouksissa. Kouluvalmenta-
jalla on ollut tutortoiminnassa aiem-
paa isompi rooli.  

Lukion järjestämän toiminnan lisäksi 
myös Porvoon kaupungin nuorisopal-
veluiden tarjoamat ryhmät ja vapaa-
ajan toiminta ovat opiskelijoidemme 
käytettävissä ja niistä on tiedotettu lu-
kiolla. Nuorisopalveluiden nuoriso-
työntekijät ovat järjestäneen opiskeli-
joille säännöllisen kahvilan aulassa ja 
siinä yhteydessä tiedottaneet palve-
luistaan. Porvoon suomalaisen seura-
kunnan vapaa-ajan palvelut ovat myös 
opiskelijoidemme käytettävissä ja 
seurakunta on järjestänyt lukiolla suo-
situn abiparkin (kahvilan) ylioppilas-
koepäivinä. 

Ensimmäisen vuosikurssin opiskeli-
joille järjestettiin ryhmäytysiltapäivä, 
jossa pelattiin Lilun mysteeri -peliä 
ryhmänohjausryhmien muodosta-
mina joukkueina. Toteutetun tapahtu-
man pohjalta on valmisteltu ryhmäyt-
tämisiltapäivää myös tulevalle syk-
sylle. 

Näiden lisäksi opiskeluhuoltoryhmä 
on päivittänyt kriisisuunnitelman ja 
opiskeluhuoltosuunnitelma on päivi-
tetty yhdessä Borgå gymnasiumin 
kanssa.  

2.9. ja 12.5. järjestettyihin kokouksiin 
kutsuttiin myös huoltajien, opiskelijoi-
den, seurakunnan nuorisotyön sekä 
Porvoon kaupungin nuorisopalvelui-
den edustajat. Näissä kokouksissa 
suunniteltiin lukuvuoden aikana to-
teutettavaa yhteistyötä ja arvioitiin ku-
luneen lukuvuoden toimintaa. Seura-
kunta, nuorisopalvelut ja vanhem-
painyhdistys ovat olleet aktiivisesti 
mukana lukiomme tapahtumissa ja 
tuoneet merkittävän panoksensa yh-
teisöllisyyden ja opiskelijoiden hyvin-
voinnin tukemiseen.  

 
Opiskeluhuoltohenkilöstö 

Opiskelijahuolto muodostuu yksilö-
kohtaisesta ja yhteisöllisestä opiske-
luhuoltotyöstä. Terveydenhoitajan, 
psykologin ja kuraattorin työ on pää-
sääntöisesti lukuvuoden aikana ollut 
yksilökohtaista työskentelyä, opiskeli-
joiden tapaamisia. Yksilökohtainen 
opiskelijahuoltoryhmä kootaan ta-
pauskohtaisesti yksittäisen 
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opiskelijan tueksi. Ryhmän kokoonpa-
nosta ja menettelytavoista sovitaan 
opiskelijan kanssa yhdessä. Yhteisölli-
sen opiskeluhuoltotyön tavoitteena on 
edistää kouluyhteisön hyvinvointia, 
viihtyisyyttä, turvallisuutta, yhteisölli-
syyttä sekä opiskelijoiden opintojen 
etenemistä. Yhteisölliseen opiskelija-
huoltoryhmään kuuluvat rehtori ja 
virka-apulaisrehtori, aikuislinjan apu-
laisrehtori, kuraattori, psykologi, ter-
veydenhoitaja, opinto-ohjaajat, lukio-
valmentaja sekä erityisopettaja. Ko-
kouksiin kutsutaan tilanteen mukaan 
myös lukiomme yhteistyökumppanei-
den, opiskelijakunnan ja huoltajien 
edustukset. 

Kuraattori, psykologi ja terveydenhoi-
taja ovat osallistuneet lukuvuoden 
alussa järjestettäviin Lilumpialaisiin 
omalla rastillaan sekä 1. vuosikurssin 
opiskelijoille järjestettävään iltapäi-
vään, Lilun Mysteeri, suunnitteluun ja 
toteutukseen. Kuraattori on järjestänyt 
rentoutusvälitunteja 2.-4. periodeissa, 
mahdollistaakseen opiskelijoille het-
ken rentotutumiseen ja rauhoittumi-
seen ohjatusti pitkän koulupäivän lo-
massa. Kuraattori ollut mukana myös 
jouluun asti tarjotulla aamupuurolla. 
Kuraattori tehnyt paljon yhteistyötä ja 
järjestänyt yhteisöllistä toimin-
taa/tempauksia yhdessä lukiovalmen-
tajan kanssa. 

 
Lukion kouluvalmentaja 

Lukuvuosi alkoi lukion kouluvalmenta-
jan kohdalla vanhempainvapaalta pa-
luulla ja hyppäämistä heti Lilun 

mysteerin ohjaamiseen ja vastaa-
maan Linnankosken lukion osallistu-
misesta Porvoon prideen. Kuraattori ja 
lukion kouluvalmentaja ovat järjestä-
neet yhdessä syksyn alussa, marras-
kuussa kansallisella peliviikolla ja ke-
vään lopussa pelihetkiä lautapelien 
ääressä. Yhteistä toimintaa ollut myös 
koko lukuvuoden järjestettävät kahvi-
välkät perjantaisin. 

Lukion kouluvalmentaja on ollut myös 
isosti mukana koulun 130 v juhlan 
opiskelijaosuudessa. Järjestänyt loka-
kuun lopussa Pelkoa ja kauhua Lin-
nankosken lukiossa kauhukulttuurin 
teemaviikon, joka huipentui opiskeli-
jakunnan hallituksen halloween-kah-
vilaan ja pukukilpailuun. Tästä heti 
seuraavalla viikolla oli kansallisen pe-
liviikon ohjelmaa mm. lautapelien, 
pöytäroolipelien ja e-urheilun mer-
keissä. Juuri ennen joululomaa toteu-
tettiin lukion kouluvalmentajan ja kou-
lun tutorien kanssa yhteistyössä pik-
kujoulujen hengessä Huomaa hyvä -
viikko. Kaikkiin teemaviikkoihin oli vii-
kon jokaiselle koulupäivälle teemaan 
liittyvää ohjelmaa, joista osa vaati en-
nakkoilmoittautumista, mutta suurin 
osa ei.  

Maaliskuussa toteutettiin opiskelijan 
mielenhyvinvointiviikko lukion koulu-
valmentajan ja kuraattorin kanssa. Hy-
vinvointiviikolla oli kolmena päivänä 
viikossa aiheeseen liittyviä tapahtu-
mia ja toimintaa, aiheena tulevaisuu-
den toivo ja unelmat. Noin joka toinen 
maanantai on koululla ollut henkilö-
kuntaa Porvoon kaupungin etsivästä 
nuorisotyöstä ja Ohjaamosta 



18 

kohtaamassa lukion kouluvalmenta-
jan kanssa opiskelijoita kahvin mer-
keissä. Koulupäivien jälkeen koululla 
on pyörinyt koko lukuvuoden ajan fen-
koliteekutsut, eli toimintaa sateen-
kaari- ja ally-opiskelijoille, pöytärooli-
peliryhmä ja keväällä lukion kirjaston-
hoitajan kanssa yhdessä toteutettua 
hiljaista lukupiiriä. Tänä lukuvuonna 
lukion kouluvalmentajan työnkuvaan 
on kuulunut myös enemmän työsken-
telyä tutorien kanssa, sekä osallistu-
mista oppituntien elävöittämisen 
mahdollistamiseen. 

 
Tutor-toiminta  

Yhteisöllisyyden ja vahvistaminen lu-
kiossamme on tärkeä osa tutortoimin-
taa. Pitkin lukuvuotta tutorit ovat kou-
luvalmentajan johdolla järjestäneet 
kanssaopiskelijoilleen mukavaa ilma-
piiriä lisääviä tapahtumia. Näistä mai-
nittakoon kurpitsankaiverrus Hallo-
weenin yhteydessä ja Huomaa hyvä -
viikko, jolloin opiskelijat saivat mm. 
kirjoittaa hyviä ja positiivia asioita 
kanssaopiskelijoistaan. Yhdessä kou-
luvalmentajan kanssa tutorit järjesti-
vät myös ”Tyhmien kysymysten ja hy-
vien vastausten viikon”, jossa kysy-
myksiä ja vastauksia käytiin päivittäin 
läpi keskusradion kautta. 

Tutorit ovat olleet merkittävässä roo-
lissa lukiostamme ja lukio-opiske-
lusta tiedottamisessa sekä uusien 
opiskelijoiden perehdyttämisessä ja 
auttamisessa lukio-opintojen alkuun. 
Tutorit pitivät uusille lukiolaisille lu-
kion esittelykierrokset 

ohjausryhmittäin. Tutorit osallistuivat 
ensimmäisen vuosikurssin opiskeli-
joille järjestetyn ryhmäyttämistapah-
tuman toteutukseen. He olivat myös 
mukana opinto-ohjauksen tunneilla 
auttamassa ensimmäisen vuosikurs-
sin opiskelijoita opintovalintojen teke-
misessä. Vanhempainillassa tutorit 
olivat kertomassa vanhemmille omia 
kokemuksiaan lukiossa opiskelemi-
sesta. 

Tutorit ovat olleet tärkeä apu nivelvai-
heen yhteistyössä. He kävivät marras-
joulukuussa opinto-ohjaajan kanssa 
pitämässä lukioinfoja porvoolaisten 9-
luokkalaisten opinto-ohjauksen tun-
neilla. Keväällä 8. luokat vierailivat lu-
kiolla, jolloin tutorit kertoivat heille lu-
kiolaisen arjesta ja esittelivät lukiora-
kennusta. Lukio tutuksi -päivinä tutorit 
toimivat lukio-opintoihin pienryh-
missä tutustuvien 9-luokkalaisten op-
paina. 

Tutorit olivat näiden lisäksi mukana 
alakoululaisten Numeronero-kilpai-
lussa tuomareina ja aikuisten perus-
opetuksen työpajatapahtumassa esit-
telemässä heille tutortoimintaa Li-
lussa. 

Uusien tutoreiden koulutuspäivä jär-
jestettiin 14.4. nuorisotila Zentrassa ja 
22.4. kävimme uusien tutoreiden 
kanssa tutustumassa Sipoon lukion 
tutoreihin ja tutortoimintaan. Päivän 
aikana jaettiin ideoita ja kokemuksia 
oman lukion tutortoiminnasta ja tutor-
toiminnan malleista sekä pelattiin yh-
dessä Silun mysteeri -peliä. 
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Abiturienteista tutoreina ovat toimi-
neet Aino Fomin, Leni Heikkinen, Ka-
roliina Kauhanen, Sara Kauhanen, 
Nora Lehti, Alina Lehto, Neea Lind-
berg, Aada Lindgren, Jordana Pohjan-
rinne, Patricia Pronina, Anni Siurua ja 
Vili Sundström, 

Toisen vuosikurssin opiskelijoista tu-
toreina ovat toimineet Kiia Eskola, 
Helmi Haapala, Bella Hakkarainen, 
Anniina Heinonen, Wendla Hermans-
son, Leevi Lampinen, Tiia Lehtinen, 
Taiko Lindgren, Matilda Nikula, Vivi 
Pham, Tiina Pitkänen, Taimi Puhakka, 
Hilla Ristolainen, Anniina Rautiainen, 
Esteri Romppanen, Rasu Shiwakoti, 
Jaro Sillanpää, Vanessa Uwimbabazi 
ja Salla Vierikko 

Uusina tutoreina aloittivat Veera Hurs-
kainen, Noora Hyttinen, Olavi Isohella, 
Louna Kankaanpää, Rebekka Kemiläi-
nen, Anni Kitunen, Iiris Kolehmainen, 
Vilma Koski, Iida-Olivia Kristén, Adele 
Kröger, Eeva Lehtinen, Linus Leivo, 
Katrina Liljalehto, Martti Malmivaara, 
Sonja Näse, Filippa Palm, Eero Pelto-
maa, Alisa Peltonen, Minea Petterson, 
Anni Pyykkö, Venla Repo, Emmi Schro-
derus, Eero Sihto, Elli Silvennoinen, 
Ida Teikari ja Peppi Tyni 

 
Työhyvinvointi 

Tyhy-tiimin vuosi meni jälleen muka-
vasti samoilla aineksilla ja uusilla 
maustesekoituksilla. 

Urheiluvastaava liikutti henkilökuntaa 
ympäri vuoden muun muassa picke-
ball-kentällä, boulder-seinällä, 

Vihtorin vitosen katujuoksussa ja pol-
kulenkilläkin. 

Perinteisillä kulttuuriretkillä käytiin 
katsomassa Q-teatterin Opettaja sekä 
kuoromusikaali Mikä Fiilis! Lisäksi har-
rastettiin ihan aitoa retkeilyä, kun 
opettajat suuntasivat lokakuussa Vir-
vikin kansallispuistoon. 

Pikkujouluissa lukio puolestaan muut-
tui opettajien omiksi Lilumpialais-ras-
tiareenaksi, jonka jälkiruuaksi tanssit-
tiin salsaa. 

Uutuutena tänä vuonna kisattiin en-
simmäistä kertaa Tiskimestari-titte-
listä, eli siitä, kuka tyhjentää lukuvuo-
den aikana tiskikonetta eniten. 

Perinteisesti vuoden mittaan muistet-
tiin kollegion uusia vanhempia, vuosi-
kymmensankareita sekä Jari Flinkia, 
joka rikkoi Lilun pisimmän talkkariuran 
ennätyksen. 

Kevään toiveuusintoina lellittiin salai-
sia ystäviä ja käytiin hiihtolomakah-
veilla. Karttakepit katkottiin perintei-
sillä piknillä ja opehuoneen kemuilla. 
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IV Yhdessä tekevä Lilu 

 

Lilu 130 vuotta  

Juhlaviikko 

 Juhlaviikko järjestettiin lokakuun 
alussa. Keskiviikkona 8.10.pidettiin 
juhlaviikon avajaiset juhlasalissa. Ava-
jaisissa esiteltiin juhlaviikon ja juhla-
vuoden tapahtumia, kuunneltiin li-
vemusiikkia ja Hannele Tenhovuori piti 
luennon koulun historiasta. Avajaisten 
kunniaksi nautittiin myös kesäluku-
kampanjan palkintojäätelöitä.  

 

 

 

 

Torstaina 9.10. järjestettiin historian 
ensimmäinen LILU 130 vuotta katu-
juoksuviesti Kaupunginpuistosssa. Ki-
sassa oli mukana opettajajoukkueen 
lisäksi yksi joukkue jokaiselta luokka-
tasolta sekä aikuisten perusopetuk-
sen joukkue. Tiukan kilpailun voitti yk-
kösten joukkue (?). Aamupäivällä osa 
opiskelijoista pääsi katsomaan Oscar-
palkittua Flow-elokuvaa. Paikalla oli 
myös elokuvan tekemisessä mukana 
ollut Mikko Raita, jonka ajatuksia kuul-
tiin elokuvan jälkeen keskustelutilai-
suudessa. 

Torstai-iltana koulun entiset opiskeli-
jat järjestivät seniorien ohjelmallisen 
illan, johon myös nykyiset opiskelijat 
ja me opettajat osallistuimme järjes-
tämällä ohjelmaa. Näyttämöllä näh-
tiin koulun kuoron esityksiä, puhe sekä 
draamallinen esitys Linnankosken te-
oksesta Laulu tulipunaisesta kukasta. 
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Juhlaviikon Linnankoski-päivä 
10.10.2025 

Linnakoski-päivä sujui tänä luku-
vuonna erityisen juhlallisissa mer-
keissä, kun juhlittiin samalla Lilun 
130-vuotista historiaa. Juhlallisuudet 
kunnioittivat perinteitä ja vakiintuneita 
tapoja: aamupäivällä juhlava salitilai-
suus puhekilpailuineen ja iltapäivällä 
alumnien vierailut.  

Lavalle kutsuttiin kolme Linnakosken 
lukion rehtoria: Erkki Nieminen (1975–
1993), Aira Wollsten (1993–2014) ja 
nykyinen rehtori Kaisa Leppävuori. 
Juhlatilaisuudessa kuultiin upeita 
runo- ja musiikkiesityksiä. Runon Lin-
nankosken lukiolle oli kirjoittanut Mu-
hammed Yosef ja sen esitti Ruba Al 
Jassem. Kitaristina toimi Chunyong 
He. 

 

 

 

 

 

 

Perinteisen puhekilpailun aihevaihto-
ehdot laadittiin tänä vuonna Johannes 
Linnankosken alias Vihtori Peltosen 
teoksissa esiintyvien teemojen poh-
jalta. Aiheita oli yhdeksän ja puhekil-
pailuun osallistui seitsemän opiskeli-
jaa. Voittajapuheen piti abiturientti 
Emilia Patey aiheesta ”Sisu ja hiljai-
suus – suomalaisuuden myyttejä vai 
todellisuutta?”.  

Salitilaisuuden jälkeen luovuus kukki 
ryhmänohjaajan johdolla työpajoissa. 
Tuotoksien pohjatöinä tutustuttiin hie-
man koulun perustajan elämään ja 
tuotantoon.  

Perinteenä on ollut, että lukiomme 
alumnit tulevat Linnankoski-päivänä 
pitämään opiskelijoillemme esityksiä 
nykyisistä opinnoistaan. Kutakin esi-
tystä pidetään kaksi perättäin, jolloin 
opiskelijat saavat käydä seuraamassa 
kahta valitsemaansa. Tällä kertaa esi-
tyksiä pidettiin yhteensä 21 eri ai-
heesta, kuten esimerkiksi eläinlääke-
tieteen, neurotieteiden, teologian ja 
uskonnontutkimuksen, rakennusalan 
(yliopisto ja ammattikorkeakoulu), 
musiikkikasvatuksen, Taideyliopiston 
ja sisustusarkkitehtuurin opinoista. 

Linnankoski-päivän järjestelyistä vas-
tasivat tänä vuonna Leila Kiviluoma ja 
Senni Kulmala. 

Samana iltana henkilökunta juhli kou-
lun pitkää historiaa iltajuhlassa koulun 
salissa. Illan aluksi oli mahdollisuus 
osallistua koulun esittelykierrokselle, 
olihan mukaan juhlaan kutsuttu myös 
iso joukko koulun entisiä opettajia 
sekä muita kutsuvieraita. Ohjelmassa 
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oli herkullinen illallinen, upeaa mu-
siikkia, tanssiesitys, puheita sekä lop-
puillasta myös Lehtorit-yhtyeen esi-
tyksiä sekä bilebändi ja tanssia.  

Maanantaina 13.10. Linnankoski-
seura järjesti Linnankoski-matinean. 
Myös tähän tilaisuuteen oli kutsuttu 
koko opiskelijakunta ja opettajakunta. 
Näyttämöllä nähtiin jälleen koulun 
kuoro, tanssia sekä draamaesitys.   

 

Tiistaina 14.10. vietettiin Erasmus-päi-
vää, mikä tarkoitti sitä, että Erasmus-
projekteissa mukana olleet opiskelijat 
ja opettajat esittelivät toimintaa väli-
tuntien aikana. 

 

 

 

Keskiviikkona 15.10. juhlaviikko hui-
pentui opiskelijoiden juhlapäivään 
kakkutarjoiluineen. Opiskelijoita kan-
nustettiin pukeutumaan juhlavasti ja 
osallistumaan Vihtorin viiksikilpai-
luun. Vihtorin viiksikilpailu oli leikki-
mielinen ulkonäkökisailu, johon jokai-
nen sai osallistua sekä aidoilla että te-
kaistuilla viiksikarvoilla. Iltapäivällä 
kokoonnuttiin saliin kuuntelemaan 
koulun alumnin, rap-artisti Timo Pieni 
Huijauksen keikkaa. Sen jälkeen kou-
lun eri tiloihin oli järjestetty erilaisia 
pajoja, joissa opiskelijat saivat kier-
rellä vapaasti. Tarjolla oli karaokea, 
bingo, pelejä, kisoja, elokuva, herkku-
tarjoiluja  
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Kokosimme 2. kerroksen aulaan juhla-
vuoden kunniaksi näyttelyn, jossa 
koulun historiaa esiteltiin kuvin, tek-
stein ja esinein. Seinille saatiin koris-
teeksi myös juhlavuoden mainoslaka-
nat, jotka tehtiin opiskelijavoimin.  

 Juhlavuoden muuta ohjelmaa 

Lilu on stage: Tarjosimme opiskelijoille 
mahdollisuuden tuottaa omatoimi-
sesti monitaiteellisia esityksiä juhla-
vuoden kunniaksi. Kaikki opiskelijat 
saivat vapaasti lähettää hakemuk-
sensa ja esitellä oman projektinsa. 
Saimme muutamia hakemuksia, 
joista muutamia kehiteltiin pidem-
mälle, mutta lopulta mitään projektia 
ei sellaisenaan toteutettu loppuun 
asti. 

Joulujuhla 

Joulujuhlatyöryhmään kuuluivat tänä 
vuonna Katariina Koskenkorva, Linda 

Kupila, Anette Nordlund, Markus Sido-
roff ja Laura Viljanen. Opiskelijajäse-
ninä mukana ideoimassa ja toteutta-
massa olivat mm. Milo Kesti, Siru 
Vikla, Vili Sundström, Daniel Liukko-
nen ja Iikka Mustakallio. 

Joulujuhlatyöryhmä lähti ideoimaan 
juhlaa hyvissä ajoin marraskuussa. 
Ideoita oli paljon ja niistä saatiin hiot-
tua hieno kokonaisuus. Yhteisenä ta-
voitteena oli järjestää elämyksellinen 
ja mieleen jäävä juhla.   

Iltajuhlan aloitettiin nauttimalla mait-
tava joulupuuro ruokalassa.  

Juhlaohjelmassa aluksi nähtiin perin-
teinen kaaritanssiesitys, joten saimme 
myös palasen menneiden vuosien juh-
laperinnettä mukaan juhlavuoden jou-
lujuhlaan. Kaaritanssin koreografian 
mukauttajana toimi Linda ja esiinty-
jinä oli joukko notkeimpia mies?opet-
tajia.  

Who is faking -ohjelmanumerossa ser-
min taakse oli piiloutunut viisi henki-
löä: opiskelijoita ja yksi opettaja. Kol-
mesta opiskelijasta koostuva joukkue 
(Taimi, Jaro, Leevi) kysyi piiloutuneilta 
kysymyksiä ja yritti saada selville, kuka 
vastaajista oli opettaja. Hommaa vai-
keutti se, että ääniä muutettiin mikro-
fonien avulla. Aika hyvin sai X huijat-
tua, koska taisi jäädä kiinni vasta vii-
meisellä kierroksella. 

Jouluralli-ohjelmanumeron toteutta-
minen vaati rutkasti etukäteistyötä. 
Ideana oli, että kaksi joukkuetta kil-
paili siitä, kumpi pystyi tuottamaan 
enemmän joulumieltä. Käytännössä 
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he kävivät vierailulla yllätyskohteissa 
ja järjestivät kohteessa asuvalla opet-
tajalle jouluisen ohjelmanumeron. 
Hankimme siis ensin kaksi 3-henkistä 
opiskelijajoukkuetta (Perttu, Aada ja 
Aino sekä Leevi, Lumi ja Aaro) sekä 
kuusi vierailukohdetta (Kaisa, Pasi, 
Linda, Anette, Markus ja Leila). Sitten 
kiersimme autoilla joukkueiden, ku-
vaajien ja ohjaajien kanssa vierailuilla 
opettajien luona. Mukana oli myös 
mysteerilaatikko, jonka sisältöä jouk-
kueen tuli käyttää esityksessä. Opet-
taja, jolle esitys tehtiin, pisteytti suori-
tukset, ja niin saatiin selville, kumpi 
joukkue suoritti tehtävät paremmin.  

Juhlan housebandina toimivat Alexan-
der Andersson rummut, Eemeli Olkko 

 

nen basso ja Wille Rikman piano. Lau-
lusta vastasivat Vili Sundström (Driv-
ing home for Christmas), Oskari Baar-
man (It’s beginning to look a lot like 
Christmas) sekä loistava Lilun kuoro 
(The Christmas Song). 

Salijuhlan jälkeen siirryimme perintei-
sessä soihtukulkueessa tunnelmalli-
seen jouluvesperiin Porvoon tuomio-
kirkkoon tai vaihtoehtotilaisuuteen 
Zentraan. Näistä yhteisistä tilaisuuk-
sista oli mukava jäädä  

Lilu Show 2026 

Lilu130-juhlavuoden kunniaksi Lilu 
Show toteutettiin tänä vuonna isom-
min ja hienommin kuin kenties kos- 

(Kuva: Lenni Hyvärinen @lenskume-
dia) 
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kaan. Kulttuurikeskus Pensselitehdas 
lähti mukaan yhteistyökumppaniksi ja 
näin saimme toteuttaa shown nor-
maalia rokimmassa ympäristössä. 
Kolmen tunnin väliajallinen keikka si-
sälsi huikeaa talenttia ja asennetta ja 
toinen toistaan upeampia biisejä lai-
dasta laitaan. 

Lämmin kiitos yhteistyöstä (joka jat-
kuu) Pensselitehtaalle Jaakko Kuja-
lalle ja Robert Palomäelle. Kiitos Junde 
Hietanen äänitekniikasta, Niilo Hytti-
nen (Produ Age) valoista ja Lenni Hyvä-
rinen (@lenskumedia) kuvista. Kiitos 
huikeat artistit ja timanttinen yleisö! 

Ensi vuonna uudestaan!  

 

Lilu Porvoon valoissa 

"Pimeys ja valo" 

 Linnankosken lukion aulaan ja rappu-
käytävään rakennetussa poikkitaiteel-
lisessa teoksessa yhdistyivät maa-
laukset, äänimaisemat ja runous. Teos 
tarjosi mahdollisuuden nähdä tutun 
jokirantamaiseman uusin silmin Gab-
riel Gavrilovin upean maalauksen 
myötä. Sofia Erikssonin valtava Fee-
nix-lintumaalaus johdatti uudelleen-
syntymisen teeman äärelle. Useat tu-
hannet kävijät pääsivät ihailemaan 
hiukean hienosti valaistuja maalauk-
sia Siru Viklan vaikuttavan runouden ja 
useiden opiskelijoiden laatimien ääni-
maisemien ja sävellysten säestä-
mänä. 
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Maalaukset: Gabriel Gabrilov ja Sofia 
Eriksson 

Musiikki ja äänisuunnittelu: Vili Sund-
ström, Milo Kesti, Ben Koivumäki, Mi-
hael Zuravei, Nemo Tyyskä, Wille Rik-
man 

Valosuunnittelu: Iikka Mustakallio, 
Niilo Hyttinen, Andreas Pohjanrinne 

Runous: Siru Vikla 

Ohjaus ja mentorointi: Markus Sido-
roff, Junde Hietanen ja Aleksi Hakala 
(Hakalight) 

 

NUFIT 30.1-31.1. 2026, Paasi-
torni  

Sokrates-väittelykilpailu, teema: Yksi 
ja moni. 

Linnankosken lukion väittelyjoukkue: 
(4 + 1): 

Aaro Jaakkola, Kasper Keskipasma, 
Kalle Kulmala, Aarni Rämä ja Altti Vir-
tanen. 

Lilun ryhmä osallistui kolmeen väitte-
lyyn: 

”Yksi yhtenäinen maailmankatsomus 
tekee yhteiskunnasta vakaamman”. 

Lilu vastusti väitettä ja Turun Luostari-
lyseo puolusti. 

 ”Määrä ei voi korvata laatua ystävyys-
suhteissa.” 

Lilu puolusti väitettä ja Turun Luostari-
lyseo vastusti. 

 ”Koulussa on liikaa oppiaineita”. 

Lilu puolusti väitettä ja Vaasan lyseon 
lukio vastusti. 

Nufit-tapahtumaan kutsutaan mu-
kaan myös yhteiskunnallisia vaikutta-
jia, yliopiston opettajia ja professo-
reja; mm.  Laura Kolbe alusti aiheesta: 
Historian vetovoimaiset syväkerto-
mukset- keitä ne palvelevat. 

MATKA-musiikkiteatteripro-
duktio 

MATKA-musiikkiteatteriproduktio toteu-
tettiin periodeissa 4. ja 5., opintojaksoilla 
DRA4 ja MU11. Esitykset olivat lukion 
auditoriossa 21.–22.5. Yhteensä 
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esityksiä oli 4kpl ja yhdessä niistä vieraili 
katsojina myös yläkoululaisia. 

Näyttelijät: Sofi Anttila, Oskari Baar-
man, Gabriel Gavrilov, Kerttu Kala-
koski, Liina Kuusitunturi, Vili Sund-
ström, Eeva Tepponen, Nemo Tyyskä, 
Siru Vikla 
 
Muusikot: Santeri Eriksson (trumpetti, 
basso), Sofia Eriksson (laulu), Hugo 
Huttunen (trumpetti, laulu), Elias 
Lemström (kitara, shaker), Malanja 
Nybom (piano, laulu), Aamos Palm 
(rummut, laulu), Iida Penttinen 
(basso), Elsa Risku (kitara, tamburiini, 
laulu) 
Tanssijat/koreografia: Krista Rajala, 
Aava Luukkonen  
 
Käsikirjoitus ja dramatisointi: Tia Ahti-
nen  
 
Laulujen sovitukset: Markus Sidoroff 
 
Äänet: Milo Kesti  
 
Valot: Niilo Hyttinen 
 
Juliste: Gabriel Gavrilov 
 
Valokuvat: Lenni Hyvärinen  
 
Ohjaavat opettajat: Tia Ahtinen, 
draama; Junde Hietanen, tekniikka; 
Markus Sidoroff, musiikki  
 

 

 

Urheiluvuosi  

Kenties kovimman menestyksen ur-
heiluvuosi, ikinä? 

Opiskelijaurheiluvuosi 2025-2026 oli 
Linnankosken lukiossa jälleen erittäin 
aktiivinen ja menestyksekäs. Kou-
lumme joukkueet osallistuivat aktiivi-
sesti koululiikuntaliiton valtakunnalli-
siin palloilusarjoihin tyttöjen- ja poi-
kien jalkapallossa ja salibandyssä 
sekä poikien koripallossa yhteensä 
kuudella eri joukkueella. 

Edellä mainitut joukkueet saavuttivat 
yhteensä huimat kolme KLL SM mita-
lia:  

• Kultaa poikien 7 vs 7 jalkapal-
lossa. 

• Kultaa tyttöjen salibandyssä. 
• Pronssia poikien koripallossa. 

Valtaisat onnittelut heille kovista suo-
rituksista! Omissa paikallisissa oppi-
lasurheilutapahtumissa taistelimme 
Bogyn kanssa paikallisesta mestaruu-
desta jo perinteisesti Vapun aloituk-
sena jalkapallossa. Tällä kertaa voitto 
selkein numeroin Lilulle. Lilun omista 
mestaruuksista taisteltiin sankoin jou-
koin lentopallossa ja sulkapallossa. 

Opiskelijaurheiluvuosi huipentui vielä 
Lilu-Bogy -kirkkovenesoutuun Por-
voonjoella toukokuun lopulla. 
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Aktiivisesta ja menestyksekkäästä lu-
kuvuodesta on hyvä ponnistaa kohti 
kesää ja urheiluvuoteen 2026-2027. 
Liikunnallista kesää kaikille! 

Kestävän kehityksen 
työryhmä 

Kestävän kehityksen työryhmän 
opettajajäseninä toimivat Tea 
Pelkonen, Jaana Lepänluoma ja 
Anna Tuhola-Kujanpää. Työryh-
mässä oli mukana opiskelijajä-
seninä Tiina Pitkänen ja Hilla 
Ristolainen. 

Syksyllä tiedotimme Lilussa hä-
vikkiviikosta ja ruokahävikin vä-
hentämisestä sekä paransimme 
yleisten tilojen lajitteluastioiden 
merkintöjä opiskelijoiden teke-
millä, laminoiduilla plakaateilla. 
Marraskuussa opettajajäsenet 
osallistuivat LUT-yliopistossa 
järjestettyyn kestävän kehityk-
sen seminaariin, josta saimme 
uusia ideoita koulun kestävän 
kehityksen työhön. Lisäksi 
saimme käytännön työkaluja 
kestävän kehityksen oppituntien 
suunnitteluun ja toteuttamiseen 
sekä opiskelijoita motivoivia työ-
tapoja ja välineitä opetuksen tu-
eksi. 

Keväällä keräsimme poistoteks-
tiilejä, jotka toimitettiin Goodwil-
lin kautta edelleen Paimion pois-
totekstiilien jalostuslaitokselle. 
Lisäksi keräsimme kierrätysteks-
tiilejä Goodwillin kierrätysmyy-

mälään myyntiin. Opiskelijat keräsivät 
myös pulloja ja tölkkejä rahoittaak-
seen kouluun viherkasveja. Keräys on 
edennyt hyvin, ja viherkasvien 
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hankintaprosessi opiskelijoiden toi-
veiden mukaisesti on parhaillaan 
käynnissä, vaikka varsinaisia hankin-
toja ei ole vielä tehty. 

Toukokuussa järjestimme tavaran- ja 
vaatteidenvaihtoviikon, jonka aikana 
opiskelijat ja henkilökunta saattoivat 
tuoda itselleen tarpeettomia tavaroita 
ja vaatteita muiden löydettäviksi ja 
hyödynnettäviksi. 

Linnankosken lukion kirjasto  

Linnankosken lukion kirjasto on kirjas-
toammatillisesti hoidettu koulukir-
jasto, joka tarjoaa koulun opiskelijoille 
ja henkilökunnalle mahdollisuuden 
lainata kaunokirjallisuutta ja eri alojen 
tietokirjoja opintojen tueksi ja vapaa-
ajan huviksi. Koulukirjastosta laina-
taan myös kaikki painetut oppikirjat, 
joita tarvitaan lukio-opinnoissa. Kirjat 
on luetteloitu Helle-kirjastotietokan-
taan ja kirjojen lainaus tapahtuu 
Helle-kirjastojen kirjastokortilla. Kou-
lukirjasto tukee opiskelijoiden luku-
harrastuksen kehittymistä, edesaut-
taa kirjallisuuden tuntemusta ja tar-
joaa opiskelijoille rauhallisen työsken-
tely- ja opiskelutilan. Koulukirjasto toi-
mii läheisessä yhteistyössä lukion 
opettajakunnan sekä Porvoon kau-
punginkirjaston kanssa. Lukuvuoden 
2025–2026 aikana Linnankosken lu-
kion kirjasto on ollut avoinna pääsään-
töisesti koulupäivien aikana. Kirjaston 
toiminnasta on vastannut kirjaston-
hoitaja Matti Isohanni. Koulukirjaston-
hoitaja on paikalla päivittäin, hoitaa 
kirjaston kokoelmaa, avustaa 

opiskelijoita aineiston löytämisessä 
sekä antaa tiedonhaun ja kirjaston-
käytön ohjausta ja tekee kirjavink-
kauksia sekä lisäksi hoitaa muiden 
Porvoon koulukirjastojen aineistojen 
kuvailua ja avustaa niitä kokoelman-
hoidossa.  

Toiminta  

Lukuvuoden aluksi kirjastonhoitaja 
esitteli opettajakunnalle koulukirjas-
ton toimintaa sekä IFLA:n (Internati-
onal Federation of Library Associati-
ons and Institutions) ja UNESCO:n 
(Yhdistyneiden kansakuntien kasva-
tus-, tiede- ja kulttuurijärjestö) laati-
maa Koulukirjastomanifesti 2025 -
asiakirjaa. Uuden kirjastopolkuohjel-
man mukaisesti kohdattiin kaikki lu-
kion uudet opiskelijat ja esiteltiin 
heille koulukirjaston toimintaa ja käy-
tänteitä. Koulukirjasto järjesti myös 
ohjelmanmukaiset 1 vsk:n opiskeli-
joille suunnatun kirjastonkäytön oh-
jauksen ja 2 vsk:n opiskelijoiden tie-
donhaun ohjauksen sekä klassikkokir-
jojen vinkkauksen. Lisäksi pidettiin 
pienempiä vinkkauksia sekä avustet-
tiin eri oppiaineita kirjallisuuden han-
kinnassa Helle-kirjaston kokoelmista 
opetuskäyttöön. 

Linnankosken lukion 130-vuotisjuh-
lien yhteydessä 15.10. kirjasto muut-
tui Runokahvila Kultaiseksi Kissaksi, 
jossa opiskelijoiden oli mahdollista lu-
kea suosikkirunojaan kahvikupposen 
ääressä. Linnankosken lukion kirjasto 
osallistui 10.11. Pohjoismaisen kirjal-
lisuusviikon Aamuhämärässä-tapah-
tumaan, jossa ympäri Pohjolaa ja 
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Baltiaa kokoonnuttiin lukemaan ää-
neen Jan Fossen romaania Valveilla. 
Syyslukukauden kuukausina kirjasto 
antoi myös kuukausittaisia temaatti-
sia lukuehdotuksia. 

Kevätlukukaudella kirjasto oli mukana 
lukion Runeberg-varjoraadin järjeste-
lyissä. Keväällä käynnistettiin myös lu-
kion kouluvalmentaja Tuukka Virolai-
sen aloitteesta Hiljainen lukupiiri, joka 
kokoontui viisi kertaa maaliskuun lo-
pusta alkaen kouluvalmentajan ja kir-
jastonhoitajan ohjaamana. Lukupii-
rissä on ollut mahdollista lukea halua-
maansa kirjaa ja myös jakaa ajatuksi-
aan siitä muiden osallistujien kanssa.  

Vuositilastosta 2025  

Kirjastotilastot laaditaan kalenteri-
vuosittain ja noudattaen opetus- ja 
kulttuuriministeriön ohjetta. Linnan-
kosken lukion kirjaston kokoelman 
laajuus vuoden 2025 lopussa oli 
13286 nidettä. Niteistä 4171 oli kau-
nokirjallisuutta ja 9065 tietokirjalli-
suutta. Tietokirjallisuudesta 7084 ni-
dettä oli oppikirjoja ja 1981 muuta tie-
tokirjallisuutta. Muita kuin oppikirjoja 
oli yhteensä 6202 nidettä. 

Kokoelmaan hankittiin vuonna 2025 
yhteensä 1448 nidettä ja kokoelmasta 
poistettiin 5 nidettä. Kokoelma karttui 
näin ollen 1443 niteellä. Hankituista 
niteistä 295 oli kaunokirjallisuutta ja 
1153 tietokirjallisuutta. Hankitusta 
tietokirjallisuudesta 1049 nidettä oli 
oppikirjoja ja 104 muita tietokirjoja. 
Yhteensä muita kuin oppikirjoja oli 
hankituista kirjoista 399.  

Vuonna 2025 tehtiin Linnankosken lu-
kion kirjastosta yhteensä 12190 lai-
naa. Lainoista 1050 kohdistui kauno-
kirjallisuuteen ja 10929 tietokirjalli-
suuteen. Tietokirjallisuuteen kohdis-
tuneista lainoista tehtiin 10597 oppi-
kirjoihin ja 332 muuhun tietokirjalli-
suuteen. Muihin kuin oppikirjoihin 
kohdistui yhteensä 1593 lainausta. Yk-
sittäisiä asiakkaita Linnankosken lu-
kion kirjastossa vuonna 2025 oli 985. 
Lainamäärä asiakasta kohden oli noin 
12,38. 
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V Kansainvälinen Lilu 

 

Erasmus+-hanke 

Linnankosken lukiossa alkoi ke-
sällä 2024 EU:n rahoittama kaksivuo-
tinen Erasmus+-hanke: Vihreät taidot 
voimavarana, kulttuuriperintö ankku-
rina – tietoa, toivoa, toimintaa. Hank-
keeseen on kuulunut kolme eri osaa. 
Neljä Lilun opettajaa osallistui täy-
dennyskoulutukseen syksyllä 2024 
Italian Bolognassa, aiheena Green 
Skills for Education: Promoting Envi-
ronmental Awareness in the Class-
room. Keväällä 2025 10 opiskelijaa ja 
kolme opettajaa tekivät viikon mittai-
sen opintomatkan Italian Guar-
diagreleen.  

Viimeinen vaihe, opiskelijaryhmän toi-
nen opintomatka Italiaan, toteutettiin 
lokakuussa 2025.  Lähetimme kaikille 
koulumme 1. ja 2. vuosikurssin opis-
kelijoille elokuussa 2025 Wilma-vies-
tinä hakuilmoituksen, jossa ker-
roimme Erasmus+-hankkeen sisäl-
löstä, siihen liittyvästä opintojaksosta 
ja opintomatkasta. Hakemuskirjei-
den perusteella valitsimme yhteis-
työssä rehtoreiden kanssa 15 opiskeli-
jaa.     

Ennen opintomatkaa perehdy-
timme opiskelijat opintojakson sisäl-
töihin, valmistauduimme mat-
kaan sekä ryhmäydyimme. Kokoon-
nuimme useamman kerran laatimaan 
ryhmissä Italiassa 

esitettäviä PowerPoint-esityksiä YK:n 
Agenda 2030 kestävän kehityksen ta-
voitteista, ja siitä, miten nuoret koke-
vat nämä tavoitteet omassa elämäs-
sään. Harjoittelimme myös italian 
kieltä opettajiemme Laura Vilja-
sen ja Anette Nordlundin johdolla.   

Lokakuussa lähdimme Italian Ab-
ruzzoon viikon mittaiselle opintomat-
kalle 26.10.-1.11.2025 Guar-
diagrelessä sijaitsevan ystävyyskou-
lumme vieraiksi. Ryhmäämme kuu-
lui 15 opiskelijaa sekä neljä opetta-
jaa. Saavuttuamme Italiaan vietimme 
ensin päivän Roomassa italialaisten 
isäntiemme kanssa. Guar-
diagrelessä tutustuimme viikon ai-
kana paikalliseen luontoon retkeil-
len Maiella-vuoristossa ja pyöräil-
len Adrianmeren rannalla. Tämän li-
säksi perehdyimme Guar-
diagrelen kulttuuriperintökohteisiin 
opastetuilla kävelyillä. Koulussa osal-
listuimme oppitunneille, esimer-
kiksi kemian tunnille, jonka aikana val-
mistimme oliiviöljystä käsivoidetta. 
Kuvaamataidontunnilla pereh-
dyimme italialaiseen maalaustaitee-
seen. Esitimme myös tekemämme 
PowerPoint-esitykset italialai-
sille opiskelijoille.  
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Opintomatkalle osallistuivat opiskeli-
jat Wilhelmiina Eklund, Kiia Es-
kola, Sara Hammadi, Noora Hyttinen, 
Jose Hytönen, Kuura Kela, Emil Kemp-
painen, Anni Kitunen, Iiris Kolehmai-
nen, Senni Lautala, Julia Marin, Alisa 
Peltonen, Aura Saavinen, Avilla Seita-
niemi sekä Oliver Valli.   He asui-
vat Guardiagrelessä italialaisten lu-
kiolaisten perheissä.     

Lukiomme opiskelijoita isännöineet 
15 italialaisopiskelijaa sekä opetta-
jat Cecilia Sardo ja Nicoletta Paga-
nino saapuivat vastavierai-
lulle 5.11.2025 Porvooseen. Jälleen-
näkeminen oli liikuttavan lämmin 
ja riehakas, kun jo tutut majoittaja-
opiskelijat olivat vastassa vie-
raita.  Opiskelijat osallistuivat viikon 
aikana eri oppitunneille. Koulupäivien 
jälkeen esittelimme heille Vanhan Por-
voon, Tuomiokirkon sekä Runebergin 
kodin. Yhdessä opiskelijat leipoivat 
suomalaisia perinteisiä karjalanpiiri-
koita. Vieraat saivat myös mais-
tella erilaisia suomalaisia ruokia,  

Lue QR-koodi ja kuuntele opiskelijan 
kuvaus Maiella-vuoristosta. 
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karkkeja ja juomia.  Saunaan ja maan 
he pääsivät Wilhelmiinan perheen 
mökillä. Helsinki-päivän aikana retkei-
limme Suomenlinnassa, jossa ihaste-
limme historiallisia rakennuksia, 
upeaa meriluontoa sekä saaren ainut-
laatuisia yksityiskohtia. Piipahdimme 
Senaatintorilla, Tuomiokirkossa ja 
Helsingin yliopiston päärakennuk-
sessa. Vietimme myös tovin pääkir-
jasto Oodissa. 

Lämmin kiitos kaikille opintomatkalle 
osallistuneiden opiskelijoiden per-
heille italialaisten opiskelijoiden ma-
joittamisesta.    

Erasmus+-hanketta ja opintomatkoja 
koordinoivat Marja Markkanen ja 
Hanna Mäki-Hallila. Anette Nordlund 
ja Laura Viljanen olivat mukana opin-
tomatkalla ja järjestämässä hankkeen 
eri sisältöjä.    

 

 

Bryssel 2026 

Marraskuussa 2025 Linnankosken lu-
kion 26 opiskelijaa pääsi osallistu-
maan opintomatkalle Brysseliin tutus-
tuen EU:n toimintaan mm. ministeri-
neuvostossa, komissiossa, Europarla-
mentissa sekä alueiden komiteassa. 
Vierailun mahdollisti europarlamen-
taarikko Jussi Saramo. 

Matka tarjosi konkreettisen kuvan eu-
rooppalaisesta päätöksenteosta ja 
kansainvälisistä urama      hdollisuuk-
sista. Paluumatkan viivästyminen toi 
ohjelmaan myös yllätysvierailun Rii-
kaan ja miehitysmuseoon, joka avasi 
hyvää vertailukohtaa Euroopan histo-
riaan itäisessä Euroopassa. Matka he-
rätti opiskelijoissa kiinnostusta poli-
tiikkaan ja yhteiskunnalliseen vaikut-
tamiseen.  
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Matkalle osallistuivat seuraavat opis-
kelijat: Attwood Alexander, Forssell 
Evelina, Hakkarainen Bella, Hartolahti 
Neelia, Järvimies Ida,  Kaartinen 
Venla, Kantola Martha, Kestilä Sa-
muel, Ketonen Vertti, Kunnas Niilo, 
Laine Nea, Laine Emma, Lattu Urho, 
Lehtonen Emil, Mäittälä Nanna, Ny-
man Saku, Penttinen Luukas, Pieppo-
nen Eino, Piirainen Aleksi, Piispanen 
Eemil, Pulkkinen Inari, Rauva Aleks, 
Riekkinen Anna, Savola Helmi, Tirkko-
nen Venla, Vikla Siru.  
 
Ranskanopiskelijat Parii-
sissa 

Ranskan opiskelijat tekivät opintomat-
kan Pariisiin, jossa tutustuttiin kau-
pungin kulttuuriin, historiaan ja nähtä-
vyyksiin. Matkan aikana vierailtiin 
useissa tunnetuissa kohteissa, kuten 
Louvressa, Versaillesin palatsissa, 

Musée d’Orsayssa ja Diorin muse-
ossa. Opiskelijat pääsivät myös näke-
mään Pariisin tunnettuja maamerk-
kejä, kuten Eiffel-tornin, Notre Damen, 
Sacré-Cœurin kirkon ja Riemukaaren. 

Matkaan sisältyi monipuolista kulttuu-
riohjelmaa, kuten vierailu Pariisin kan-
sallisoopperassa sekä veneretki Sei-
nellä. Lisäksi opiskelijat tutustuivat 
paikalliseen elämään, ruokakulttuu-
riin ja ostosalueisiin sekä vierailivat 
Suomen suurlähetystössä. 

Opintomatka tarjosi opiskelijoille 
mahdollisuuden harjoittaa ranskan 
kieltä aidossa ympäristössä ja tutus-
tua ranskalaiseen kulttuuriin moni-
puolisesti. Yhteinen matka oli onnistu-
nut ja mieleenpainuva kokemus kai-
kille. 
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Saksan opiskelijoiden vaih-
toprojekti rottenburgilaisen 
ystävyyskoulun St. Klaran 
kanssa 

Tiistaina 2.12. saimme vieraiksemme 
kymmenen saksalaista opiskelijaa ja 
jo tutut kaksi opettajaa Rottenbur-
gista. Opiskelijat asuivat viikon isäntä-
perheissä. Vaihtoprojektimme ai-
heena jatkui viime vuoden malliin on-
nellisuus. Tällä kertaa rakensimme 
teeman ympärille Onnen hetkiä -valo-
kuvanäyttelyn koulun aulaan.  

Viikon ohjelmaan mahtui myös kau-
punkisuunnistusta Porvoossa, joulu-
markkinoilla kiertelyä, oppitunneilla 
vierailua, esitelmiä Suomesta ja slan-
gipaja, jossa työskentelimme hausko-
jen suomalaisten ja saksalaisten fraa-
sien parissa. Helsinki-päivänä kä-
vimme Suomenlinnassa, missä meri-
luonto kiehtoi kovasti saksalaisia vie-
raitamme. Lisäksi opiskelijat tekivät 
kaupunkisuunnistuksen Helsingin 
keskustassa. 

Ajankohta vierailulle osui viime vuo-
den tapaan sopivasti joulukuun al-
kuun, jolloin saksalaiset pääsivät seu-
raamaan myös meidän itsenäisyys- ja 
lakkiaispäivämme juhlahumua. 

Viikonloppuna saksalaiset saivat viet-
tää aikaa pääasiassa isäntäper-
heidensä kanssa, mutta kävimme 
myös yhdessä Poukamassa sauno-
massa ja pulahtamassa jääkylmään 
meriveteen.  

Vastavierailu Rottenburgiin koitti 6.–
13. toukokuuta. Syksyllä saksalaisia 
majoittaneet lilulaiset pääsivät nyt jo 
tuttujen saksalaisten nuorten perhei-
siin viikoksi. Matkalla mukana olivat 
muutenkin projektissa mukana olevat 
opettajat eli Riitta Huppe, Pauli Orava 
ja Marianne Suhonen. 

Meille oli valmisteltu monipuolinen 
ohjelma, johon sisältyi mm. vierailut 
Mercedes Benz -museoon, 1100-lu-
vulta peräisin olevaan Bebenhausenin 
luostariin sekä Hohenzollernin lin-
naan vaikuttavine näkymineen ympä-
röiviin laaksoihin.  

Rottenburgissa pääsimme kipuamaan 
vanhan kaupunginmuurin torneihin, 
joihin ei tavallisesti ole lainkaan pää-
syä. Spätzlen kokkauskurssi koulun 
keittiössä vaihtoparien kanssa oli 
hauskaa ja makoisaa. Meidänkin vie-
railumme osui erittäin hyvään ajan-
kohtaan, sillä Stuttgartissa järjestet-
tiin juuri silloin Frühligsfest eli Euroo-
pan suurimmat kevätfestarit. Samalla 
tavalla kuin Münchenin Oktoberfes-
teillä, täälläkin oli paikallista ruokaa, 
juomaa, musiikkia, huvipuistolait-
teita, ja monet ihmiset olivat pukeutu-
neet nahkahousuihin ja Dirndl-mek-
koihin. 

Reissusta palasi väsyneitä, mutta erit-
täin tyytyväisiä opiskelijoita. Saksan 
kielen taidot olivat kehittyneet kohis-
ten ja vaihtoparien kanssa on jo suun-
niteltu seuraavia omia tapaamisia. 
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Viljandi Gümnaasium vierai-
lulla  

Hiihtolomaa edeltävällä viikolla, 11.-
13.2.2026, virolaisen yhteistyökou-
lumme Viljandi Gümnaasiumin 10 
opiskelijaa, japanilaisvaihto-opiske-
lija sekä opettaja Ave Alvre tulivat 
Erasmus+-opintomatkalle Liluun. He 
tutustuivat suomalaiseen koulutusjär-
jestelmään, lukiomme käytänteisiin 
sekä opiskelijakunnan toimintaan. He 
osallistuivat myös oppitunneille. 
Teimme kiertokävelyn vanhaan kau-
punkiin ja vierailimme Runebergin ko-
dissa. Vierailu huipentui Vanhojen 
tansseihin urheiluhallissa sekä juhla-
ateriaan koululla. Viljandilaiset opis-
kelijat kiittelivät koulumme rentoa ja 
ystävällistä ilmapiiriä. 

 

Espanjalaisen opettajan job 
shadowing Lilussa 

Maaliskuussa 2.-5.3.2026 espanjalai-
nen biologian opettaja Matilde Lu-
cas González tutustui Lilussa suoma-
laiseen lukiokoulutukseen Eras-
mus+ ohjelman job shadowing -hank-
keen mahdollistamana. Hän oli erityi-
sen kiinnostunut biologian ja terveys-
tiedon tunneista ja opettamisesta. 
Hän piti myös opiskelijoillemme tun-
nin ensiavusta. Kiitos 
Matti Gali Valls tulkkina toimimisesta.  

 

”Kan ADHD danses?” 

Tanskalainen yhteistyökou-
lumme MSG Midtsjaellands Gymna-
sieskolan/ Teater vi tør toi upean esi-
tyksensä "Kan ADHD danses" Lilun au-
ditorioon perjantaina 8.5.2026. 

Tanssiesityksen pohjana on opiskeli-
jan lopputyö, jossa hän käsittelee 
ADHD:n vaikutusta arkeensa tans-
sien. Mukana esityksessä oli opiskelija 
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Annan lisäksi ammattitanssija Gab-
riela ja muusikko Jens. Tekniikasta 
huolehtivat Laerk ja opiskelijamme 
Niilo Hyttinen. Teoksen oli ohjannut 
draamaopettaja Torben Ibsgaard, 
jonka kanssa olemme tehneet yhteis-
työtä jo vuosikymmeniä. Esityksen ta-
voitteena oli avata, millaista on elää 
ADHD:n kanssa. 

 

Muita vierailuja ulkomailta 

Japanilaisia vieraita ja vierailijaryhmiä: 
Rehtoreista ja koulutusjohtajista 
koostuva 25 henkilön ryhmä vieraili Li-
lussa 28.10.2025. Sembokun-koulun 
kansainvälisyyskoordinaattori 
Daisuke Ikenoue vieraili koululla 
4.2.2026 tuomassa meille yhteistyö-
sopimuksen allekirjoitettavaksi, tutus-
tumassa henkilökuntaan ja kouluun. 
Kemian opettaja Asako Shibi Shi-
zuokan prefektuurista vieraili koululla 
10.4.2026 tutustumassa suomalaisen 
lukion kemianopetukseen. 

Kiinasta saapui 7 koulutusjohtajaa tu-
tustumaan kouluumme 27.10. 2025. 

Isännöimme 18 italialaisrehtorin vie-
railua Lilussa 14.4.2026. 

IV Henkilökunta 

 

Rehtorit  

Leppävuori Kaisa, LitM, rehtori 
Hiekkanen Tomi, FM, virka-apulais-
rehtori, historia ja yhteiskuntaoppi 
Juntunen Timo, YTM, aikuislinjan apu-
laisrehtori, lehtori, opinto-ohjaus 
 

Opettajat  

Ahjoniemi Sanna, FM, pt. tuntiopet-
taja äidinkieli ja kirjallisuus, S2  
Ahtinen Tia, FM, lehtori psykologia, fi-
losofia, uskonto  
Aula Mikko, FM, lehtori, matematiikka  
Bösinger Annukka, FM, erityisopettaja 
Grünthal Lauri, FM, MuM, pt. tun-
tiopettaja historia, yhteiskuntaoppi, 
musiikki 
Heikkilä Anne, FM, lehtori matema-
tiikka  
Hietanen Joonatan ääni- ja valaistus-
tekniikka, videoeditointi  
Huppe Riitta, FM, lehtori saksa, ruotsi  
Huttunen Mikko, FM, lehtori matema-
tiikka, fysiikka 
Hyvättinen Eija, FM, lejtori äidinkieli ja 
kirjallisuus 
Ikola Hanna, FM, lehtori opinto-ohjaus  
Immonen Paavo, FM, lehtori matema-
tiikka, fysiikka  
Kantonen Marianne, TM, tuntiopettaja 
ortodoksiuskonto  
Karjalainen Sirpa, TaM, lehtori kuva-
taide 
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Kaski-Uljas Leena, FM, lehtori biolo-
gia, maantiede 
Kemppainen Marja, FM pt. tuntiopet-
taja, aikuisten perusopetus  
Kiviluoma Leila, TM, lehtori uskonto, 
psykologia, filosofia, draama  
Koskenkorva Katariina, FM, lehtori äi-
dinkieli ja kirjallisuus, S2  
Kulmala Senni, FM, lehtori äidinkieli ja 
kirjallisuus  
Kupila Linda, LitM lehtori liikunta ja 
terveystieto  
Lapinlampi Jussi, FM, lehtori matema-
tiikka  
Law Helena, FM, lehtori aikuisten pe-
rusopetus  
Lepänluoma Jaana, FK, lehtori eng-
lanti, ruotsi  
Markkanen Marja, FM, lehtori englanti, 
ruotsi  
Myrttinen Juuso, FM, lehtori historia, 
yhteiskuntaoppi, näyttämövalaistus, 
videointi  
Mäki-Hallila Hanna, FM, lehtori ruotsi 
Nordlund Anette, FM, äidinkieli ja kir-
jallisuus   
Nybom Milja, FM, lehtori ruotsi, ter-
veystieto, psykologia  
O’Connor Peppi, FM, pt. tuntiopettaja 
filosofia, psykologia, uskonto, elä-
mänkatsomustieto 
Ojala Emma, KM, pt. tuntiopettaja, ai-
kusiten perusopetus   
Olsson Tom, FM, pt. tuntiopettaja ke-
mia, matematiikka, fysiikka  
Orava Pauli, FM, lehtori venäjä, ruotsi 
Paavonen Marketta, FM, lehtori 
opinto-ohjaus 
Pelkonen Tea, FM, lehtori biologia, 
maantiede, terveystieto 

Pekkala Pasi, TtM, opinto-ohjaus, ter-
veystieto  
Pentti Toni, FM, pt. tuntiopettaja ma-
tematiikka, fysiikka  
Pohjola Antti, FM, lehtori kemia 
Salento Päivi, FM, lehtori ranska, es-
panja, englanti  
Saloranta Pyry, FM, lehtori historia, 
yhteiskuntaoppi 
Sauramaa Niklas, TM, pt. tuntiopet-
taja psykologia, uskonto, filosofia  
Sidoroff Markus, MuM, lehtori musiikki 
Suhonen Marianne, FM, lehtori ruotsi, 
saksa 
Sääskilahti Leena, FM, biologian ja 
maantieteen pt. tuntiopettaja  
Toivonen Liisa, FM, pt. tuntiopettaja 
englanti 
Topinoja Tiia, FM, pt. tuntiopettaja us-
konto, filosofia, psykologia, elämän-
katsomustieto  
Tuhola-Kujanpää Anna FT, lehtori ma-
tematiikka, tietotekniikka  
Uosukainen Juha, LitM lehtori liikunta, 
terveystieto 
Valby Paavo, FM pt. tuntiopettaja 
ruotsi, englanti  
Vesterinen Veikko, TM, pt. tuntiopet-
taja historia, yhteiskuntaoppi, us-
konto  
Viljanen Laura, FM, lehtori äidinkieli ja 
kirjallisuus  
Virtanen Aki, FM, lehtori matematiikka  
Ylönen Leena, FM, erityisopettaja 
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Muu henkilökunta  

Opintosihteeri: Leena Hakanen  
Kiinteistönhoitaja: Jari Flink  
Kirjastonhoitaja: Matti Isohanni  
Koulunkäynninohjaaja: Zainab Mah-
mood  
Koulunkäynninohjaaja: Haruka Terao  
Lukiovalmentaja: Tuukka Virolainen 
Koulupsykologi: Aku Vähätalo  
Kuraattori: Tarja Nyman 
Terveydenhoitaja: Eija Kristén 
 

V Ylioppilaat ja stipen-

dit 

 
Syksyn 2025 stipendit 

50 vuotta sitten ylioppilaaksi pääs-
seet Riemuylioppilaat (PYL65) 
Saara Mustakallio 200 
Anni Latva-Valkama 200 
Niklas Riedel 100 
Isla Behm 100 
 
Linnankosken lukion seniorit ja alum-
nit 
Vilma Jokinen 150 
 
Linnankoskiseura  
Saara Mustakallio 100 
 
Linnankosken lukio 
Saara Mustakallio 100  
Anni Latva-Valkama 100 
Joel Syri 100 
Aaro Nurme 100 (liikunta) 
Kuutti Kylätasku 100 (musiikki) 

André Gustafsson 100 (musiikki) 
 

Syksyn 2025 ylioppilaat 

Linnankosken lukio 

Backman Riina 
Behm Isla Kanerva 
Gustafsson André Daniel Alexander 
Halonen Veera Helinä 
Jokinen Justus Ilari 
Jokinen Vilma Elvira 
Kangas Beatrice Marie 
Latva-Valkama Anni Olivia 
Lauritsalo Eeli Samuel 
Lindgren Jenna Elina 
Mustakallio Saara Maria 
Mäkelä Jaakko Elmeri 
Nurme Aaro Oskari 
Paasiaho Noel Caspar Viljami  
Pronina Patricia Claudia  
Pråhl Vilhelmiina Sofia Anneli 
Riedel Niklas Eero Walter 
Sirviö Emma Erika 
Syri Joel Valtteri 
Vahtera Milla Emilia  
 

Linnankosken lukio, aikuislinja  

Hietanen Carolina Maria 
Kuivalainen Milja Mimmi-Sisko (yhdis-
telmätutkinto) 
Laaksonen Taru Valerie Marja-Leena 
(yhdistelmätutkinto) 
Pennanen Eveliina Roosa Emilia  
Salminen Ronja 
Valve Anna Helmi Amanda (yhdistel-
mätutkinto) 
Wahlberg Tyko Selim Johannes (yh-
distelmätutkinto) 
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Kevään 2026 stipendit 

Linnankosken lukio 

 
Suomen kulttuurirahasto, lehtori Elsa 
Heikinheimo (matematiikka)  
Kalliokoski Pentti 2000 € 
 
Ensto Oy, fysiikka, kemia ja/tai mate-
matiikka 1000 €  
Piispanen Eemil 
 
Keele-säätiö 1000 €, yhteisöllisyyden 
edistäminen 
Virtanen Perttu 
 
Teknologiateollisuuden 100-vuotis-
säätiön stipendi 1000 € 
Kalliokoski Pentti 
 
Porvoon energia  
Oikarinen Nuutti 400 
Aalto Veikko 400 
Hintsala Samuel 400 
 
Lehtori Lempi Verkon rahasto  2 000 € 
Salo Iida 200   
Lemström Anni 100  
Patey Emilia 100  
Lundström Anniina 200  
Savola Helmi 100  
Vikla Siru 100   
Sipiläinen Kiia 100  
Hietava Helmi 100  
Liljalehto Melissa 100  
Naumova Mariia 100  
Tirkkonen Venla 100 
Sinisalo Maija 100  
Riikonen Elina 100  
Leivo Linnea 100  
Sillanpää Rauha 100  

Pelkonen Helka 100  
Rajala Krista 100  
Kaunismaa Netta 100 
 
Linnankosken lukion stipendirahasto 
2890 € 
Piispanen Eemil 1000 
Aalto Lauri 200 
Sahnenko Rasmus 200 
Roppola Leevi 100 
Saarelainen Riko 100 
Räsänen Iivo 100 
Piispanen Aaro 100 
Andersson Alexander 100 
Jokinen Atro 100 
Korpinen Mikael 100 
Salonen Onni 100 
Mustakallio Iikka 150 
Lautala Ella 100 
Pellinen Eetu 100 
Kalliskota Tuike 40 
Pohjanrinne Jordana 100 
Alanko Samuli 100 
Larjavaara Aaro 100 
 
Porvoon suomalainen seurakunta     
Riekkinen Anna 225 
Patey Emilia 225 
 
Helsingin ortodoksinen seurakunta  
Pursio Vilho 100 
Larjavaara Aaro 100 
Dragu Alina 100 
Naumova Mariia 100 
 
Marjo Miettisen stipendi vuoden kult-
tuuriteosta 
Vikla Siru 300 
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50 vuotta sitten ylioppilaaksi pääs-
seet Riemuylioppilaat 
IIID ja IIIE 
Suhonen Vilma 250 
IIIC  
Eronen Linnea 300 
Kalliskota Tuike 60 
 
Opetusneuvos Erkki Niemisen sti-
pendi 
Lemström Anni 200 
 
Aktia-säätiö 
Ojala Paulus 200 
 
Aurora Kilpilahti Oy (matemaattis-
luonnontieteelliset aineet) 
Salo Ida 200 
Aalto Lauri 200 
 
Porvoon Taidetehtaan Säätiö (kuva-
taide) 
Karhu Johanna 200 
 
Linnankosken lukion seniorit 
Sundström Vili 150 
 
Maakuntaneuvos Kimmo Kajasteen 
stipendirahasto (yhteiskunnalliset ai-
neet) 
Savola Helmi 150 
 
Linnankoski-seura äidinkielen ystä-
välle 
Lemström Anni 100 
 
Porvoolaisen teologian tohtorin sti-
pendi (eettinen ajattelum argumen-
taatio) 
Kalle Kulmala 100 
  

Lukioiden musiikinopetuksen kehittä-
mishanke 
Andersson Alexander 100 
Rikman Wille 100 
 
Pohjola Norden -stipendi 
Sinisalo Maija 50 
 
Osuuskauppa Varuboden Osla Han-
delslag, (positiivinen asenne) 4 x lah-
jakortti 50 € 
Piispanen Aaro 
Starck Erica 
Lindgren Aada 
Padatsu Nicholas 
  
Ruotsinopettajien stipendit 
Lundström Anniina 50 
 
Äidinkielen opettajien stipendit  
Anttila Aura lahjakortti 50 
Tirkkonen Venla lahjakortti 50 
Emilia Patey lahjakortti 50 
Moilanen Venla lahjakortti 50 
 
Ruotsin kirjapalkinto, Sverigekontakt i 
Finland rf 
Grönstrand Emilia 
 
Äidinkielen kirjapalkinto 
Vasama Venny 
Salo Ida 
Kuukka Moona 
Starck Erica 
 
Long Play -julkaisun vuosikerta, äidin-
kieli 
Ojala Paulus 
Räsänen Iivo 
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Venäjän kirjapalkinto 
Pellinen Eetu 
 
Englannin kirjapalkinto 
Savola Helmi 
Tirkkonen Venla 
 
Saksan kielen kirjapalkinto 
Piispanen Eemil 
Saarelainen Riko 
 
Ranskan kirjapalkinto 
Lundström, Anniina 
 
Espanjan kielen kirjapalkinto 
Hietava, Helmi 
Ruhala, Linnea 
 
Uskonnon kirjapalkinto 
Vikla Siru 
 
Psykologian kirjapalkinto 
Kalliskota Tuike 
Kauhanen Sara 
 
Filosofian kirjapalkinto 
Eronen Linnea 
Kalliokoski Pentti 
 
Uusiouutiset 
Kankkonen Anna 
Vikla Siru 
 
Linnankosken lukio, aikuislinja 
 
Linnankosken lukion seniorit 
Vaittinen Ville 150 
 
Pohjola Norden -stipendi 
Kotilainen Susanna 50 
 

Linnankosken lukion stipendirahasto 
250 € 
Laulumaa Onni 100 
Hamza Al Mohsen 50 
Olkkonen Eemeli 100 
 
Linnankoski-seura (lukemisen ja kie-
len ystävälle) 
Tilles Sanna 100 
 
Kirjapalkinto, Pohjola Norden 
Larsson Tilda 
 
1. ja 2. vuosikurssin huomion-
osoitukset  
 
Uusiouutiset 
Saavinen Aura 
 
Valinnaiskielten jätskilahjakortit 
 
Ykköset: 
Saksa (A + B): Kaarle Korhonen ja Oli-
via Kajasoja 
Ranska: Emmi Laine 
Espanja: Henrik Arojärvi 
Venäjä: (nimet tulossa) 
 
Kakkoset: 
Saksa (A + B): Kerttu Kolehmainen ja 
Iivari Piispanen 
Ranska: Liliana Nykänen 
Espanja: Noora Konate 
Venäjä: (nimet tulossa) 
 
Kirjapalkinto, Runeberg-varjoraatiin 
osallistuminen 
Vermasvuori Oona 
Räsänen Maria 
Harjunen Lemon 
Lemström Elias 
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Kevään 2026 ylioppilaat 

Linnankosken lukio 

Aalto Lauri  
Aalto Veikko 
Aaltonen Mariana  
Alanko Samuli  
Andersson Alexander  
Andersson Inka  
Anttila Aura  
Auvinen Wenla  
Björklund Ella  
Blomqvist Alexander 
Boström Elle 
Chau Le An  
Dragu Alina  
Ehder Roosa  
Eloranta Roope  
Eronen Linnea  
Eteläniemi Elea 
Fomin Aino  
Gashi Elina  
Grönstrand Emilia  
Haatainen Aleksi  
Hakkarainen Lenni 
Harlin Caroline  
Hasu Ella  
Hasu Lenni 
Hauhio Onni  
Heikkinen Eeli  
Heino Nella  
Heinola Venni  
Heinonen Axel 
Heinonen Jarkko 
Hietava Helmi 
Hillukkala Mei  
Hintsala Samuel 
Holstein Hermanni  
Huopalainen Onna  
Hytönen Matias  

Hyypiä Casper  
Iso-Heiniemi Teo 
Jaarmann Katariina 
Jantunen Nea  
Jokinen Atro  
Järvimies Ida 
Jääskeläinen Joanna  
Kaartinen Venla 
Kaksonen Anni  
Kala Marta  
Kalliokoski Pentti  
Kalliskota Tuike  
Kankkonen Anna 
Karhu Johanna  
Kauhanen Karoliina  
Kauhanen Sara  
Kaunismaa Netta  
Kemiläinen Claudia 
Kemppainen Elviira  
Keskinen Netta 
Keskipasma Kasper 
Kestilä Samuel 
Kittilä Ohto  
Knoop Saana  
Korhonen Olli  
Korpela Martta  
Korpinen Mikael 
Kortetjärvi Elias 
Koskela Sara 
Koskelainen Jessi  
Koskihaara Eero 
Kostiainen Taika  
Kulmala Kalle 
Kumar Sofi  
Kunttu Konsta  
Kuukka Moona  
Kuusela Arttu  
Kvist Daniel  
Kyttälä Akusti  
Kärnä Nella  
Laine Onni 
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Laine Vilja  
Larjavaara Aaro 
Lautala Ella 
Lehti Nora  
Lehto Alina  
Leivo Linnea 
Leivo Salla 
Lemström Anni  
Liimatta Lumi  
Liljalehto Melissa 
Liljendahl Vilma  
Lind Eliot 
Lindberg Neea  
Lindgren Aada 
Linteri Pipsa  
Loshaj Anduena 
Lundström Anniina  
Mackenzie Taavi 
Malmsten Vanessa  
Mandell Ella 
Mehtälä Minttu 
Mellanen Marikki  
Miftari Melisa  
Moilanen Venla  
Moisio Siimon 
Mustakallio Iikka 
Muuronen Inka  
Mäkelä Oona  
Mäki Vanessa  
Mäkinen Maaria 
Naumova Mariia  
Niinikoski Anna  
Nikkilä Iida  
Nurmi Justus  
Odiah Oiva  
Oikarinen Nuutti  
Oinonen Antti-Emil  
Ojala Paulus  
Oras Olga 
Padatsu Nicholas 
Palomäki Matias 

Parts Romí-Ly  
Patey Emilia  
Pelkonen Helka 
Pellinen Eetu  
Penttinen Luukas 
Perikangas Milla  
Pham Mi 
Piirainen Aleksi 
Piispanen Aaro 
Piispanen Eemil 
Pitkänen Sauli  
Pohjanrinne Jordana 
Porkka Anna 
Pulkkinen Inari  
Pursio Vilho  
Quach Dong 
Raatesalmi Valtteri  
Rajakallio Maija 
Rajala Krista  
Rajala Vilma  
Ranta Milo  
Rauva Aleks  
Riekkinen Anna  
Riiheläinen Sanni  
Riikonen Elina 
Rikman Wille  
Ristolainen Aava 
Roppola Leevi 
Ropponen Aaron 
Räsänen Iivo  
Räsänen Viena 
Rönnholm Daniela  
Saarelainen Riko 
Sahnenko Rasmus  
Salmi Matleena 
Salo Ida  
Salonen Onni  
Sandberg Oliver  
Savola Helmi  
Siitonen Jemina  
Siitonen Milja  
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Sillanpää Rauha  
Silventoinen Aarni  
Silventoinen Oka  
Sinisalo Maija 
Sipiläinen Kiia 
Siurua Anni  
Soini Senja  
Sorvisto Nuutti 
Starck Erica 
Stenberg Niko  
Suhonen Vilma  
Sundström Vili  
Tirkkonen Venla  
Tirronen Kalle  
Titova Jana  
Toivonen Enni  
Truong Lyly 
Tulonen Topias  
Turunen Hertta 
Vasama Venny 
Venäläinen Lumi 
Vikla Siru  
Vilkko Vadelma 
Virtanen Kiia 
Virtanen Perttu 
 
Linnankosken lukio, aikuislinja 
 
Al Mohsen Hamza 
Dao Quynh Nhu (yhdistelmätutkinto) 
Halvari Emilia (yhdistelmätutkinto) 
Isomäki Maria (yhdistelmätutkinto) 
Kokkonen Ilari (yhdistelmätutkinto) 
Kotilainen Susanna (yhdistelmätut-
kinto) 
Larsson Tilda (yhdistelmätutkinto) 
Laulumaa Onni (yhdistelmätutkinto) 
Lindström Samuel (yhdistelmätut-
kinto) 
Maukonen Tiitus (yhdistelmätutkinto) 
Mikkola Vilna (yhdistelmätutkinto) 

Nissi Tanja (yhdistelmätutkinto) 
Nissinen Christoffer (yhdistelmätut-
kinto) 
Nykänen Otso (yhdistelmätutkinto) 
Olkkonen Eemeli 
Peltonen Anastasia (yhdistelmätut-
kinto) 
Piilinen Veera (yhdistelmätutkinto) 
Rauhala Milla (yhdistelmätutkinto) 
Tauriainen Enna (yhdistelmätutkinto) 
Tawast Sini (yhdistelmätutkinto) 
Tiinonen Lumina 
Tilles Saana (yhdistelmätutkinto) 
Timonen Tomi (yhdistelmätutkinto) 
Tran Le Ky Anh (yhdistelmätutkinto) 
Vaittinen Ville (yhdistelmätutkinto) 
Valtanen Eino (yhdistelmätutkinto) 
Viitanen Ilari (yhdistelmätutkinto) 
Virtanen Reetta (yhdistelmätutkinto) 
Vis Leo 
Äijälä Antton (yhdistelmätutkinto) 
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